

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348 25 ejemplares, 1,75 ptas.

Liberal

Biblioteca Municipal Apartado 12

SEVILLA Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

La situación del paro en el mundo

Por primera vez desde que campeó la depresión económica habían señalado las estadísticas trimestrales de paro publicadas por la Oficina Internacional del Trabajo a principios de julio último un mejoramiento de la situación. Las cifras publicadas hoy, que se refieren a los meses de Julio, Agosto y Septiembre, demuestran que el progreso registrado hace tres meses persistió, y que el paro continuó disminuyendo en la mayor parte de los países de que se tienen datos.

Si se compara la situación presente con la que existía en el mismo periodo de 1932—método que elimina la influencia de los trabajos de estación—se comprueban reducciones apreciables en el número de parados registrados por las estadísticas, particularmente en Alemania, Australia, Bélgica, Canadá, Chile, Dinamarca, Francia, Gran Bretaña, Irlanda, Italia, Portugal y Rumanía.

En los Estados Unidos, el número índice del empleo señalaba en el mes de Julio un progreso muy sensible, que parece haberse acentuado desde entonces.

Por el contrario, el paro ha sido más intenso en el verano 1933 que en el de 1932 en Austria, Bulgaria, en Checoslovaquia y en Yugoslavia.

En ciertos países, como, por ejemplo, Holanda, Suiza y Suecia, las cifras suministradas por las series de estadísticas dan indicios contrarios. Lo mismo ocurre en Francia, pues la estadística del empleo contradice el mejoramiento que registra la estadística del paro.

Si se comparan las cifras más recientes, no sólo con las de hace un año, sino también con las de hace tres meses, se advierte que en la mayor parte de los países donde el paro ha aumentado comparativamente a 1932, hay un mejoramiento en el trimestre de verano de 1933; así es en Austria, en Suiza, Hungría, Suecia y Checoslovaquia.

Conviene recordar siempre que por razón de la diversidad de métodos para establecer las estadísticas, las cifras no son comparables de país a país.

Es también esencial hacer notar que incluso las cifras de un determinado país no son siempre comparables entre ellas, refiriéndose a dos fechas diferentes. En efecto, a causa de los cambios en la legislación de los reglamentos administrativos, o bien porque las personas sin empleo han alcanzado su derecho a indemnización y no figuran en ciertas estadísticas, puede ocurrir que la disminución en las cifras publicadas no represente un decrecimiento correspondiente en el volumen real del paro.

CATALEJO DEPORTIVO

Quando ellos se proponen una cosa...

Algo lentamente; pero, al fin, vamos convenciéndonos de que aquellas cosas que se dijeron del Sevilla, con motivo de su visita a Chamartín, no eran sino producto de la inagotable cantera del buen humor madrileño.

Ellos mismos continúan sin tomar en serio aquellas curiosas secreciones de sus prolíficas plumas.

Ahora hablan de un Sevilla que al lado del Betis tienen la clave del torneo mancomunado que finaliza el domingo.

Llegan en sus cálculos de consideraciones hacia nosotros—que nunca les agradeceremos bastante—hasta a apuntar la posibilidad de que el Sevilla gane al Madrid. Favor que se nos haga...

Nosotros nunca aspiramos a tanto. Nosotros aspiramos nada más que a ganar al Madrid. Simplemente.

Comprendemos que todo esto nos puede costar algo caro. Porque nuestra pretensión implica un ataque al título que el Madrid desea poseer. Pero no importa. Es posible hasta que el Madrid nos agradeciera nuestro triunfo... siempre que al mismo tiempo hubiese ganado el Atlético en Madrid.

Ellos aspiran a una beneficiosa finalista. Se trata, según parece, de discutir el título en partido posterior ante el público madrileño. El título y una copa...

El Madrid, por lo visto, lo que quiere es ganar un título y una copa a un Atlético... Y lo conseguirán.

Cuando ellos se proponen una cosa... que no sea ganar al Atlético de Bilbao...

Choque de buques

Washington.—Cerca de San Pedro, en el Estado de California, han chocado el crucero americano "Chicago" y el buque-tanque inglés "Silver Palm".

Repercusión en Sevilla del conflicto escolar de Madrid

Los estudiantes de la Facultad de Derecho inician la protesta.—Doróruenes en el interior de la Universidad y en la calle.—En el Hospital y en el Instituto.

La F. U. E. declara la huelga general y por el Rectorado se suspenden las clases hasta el sábado

Desde esta mañana, a las ocho, se notaba excitación entre los estudiantes, que comentaban apasionadamente en el patio los sucesos de la Facultad de Medicina madrileña.

Esto motivó que los comentarios fueran subiendo de tono, dándose gritos de protesta contra la fuerza pública y en particular contra los guardias de Asalto.

Los estudiantes acordaron exteriorizar su protesta declarando la huelga; obligaron a suspender las clases ya comenzadas y arrojaron en la gritería.

Varios grupos sacaron a la vía pública bancos y sillas, que depositaron sobre los rieles del tranvía, impidiendo la circulación. Otros, situados a la puerta, aplaudían a los alborotadores y silbaban a las parejas de Seguridad estacionadas en los alrededores.

Al presentarse los guardias de Asalto los estudiantes cerraron la puerta de entrada, asomándose a las ventanas, desde las cuales arrojaban a la calle los muebles y pupitres de la Facultad de Derecho.

Desde el primer momento la fuerza pública impedía el tránsito por la acera de la Universidad, acordando los alrededores. El público era contenido en la Campana y en el mercado de la Encarnación.

En el interior de la Universidad el vicerrector, señor Candil, y el secretario exhortaban a los estudiantes para que depusieran su actitud violenta, ya que en Madrid ha comenzado a instruirse un expediente de depuración de responsabilidades. Las algaradas, que suponen coacción, habían de perjudicar a los mismos estudiantes.

Los guardias de Asalto se retiraron de enfrente de la Universidad, saliendo entonces en pequeños grupos la mayoría de los que se hallaban dentro.

Sólo permaneció en el patio una minoría, que se negaba a salir in tanto la fuerza pública no se retirara por completo. Como esto no ocurría, los cateóricos les volvieron a rogar que salieran sin promover más alborotos, no planteando más dificultades.

El resto de los estudiantes salió entonces de la Universidad sin ser molestados.

La fuerza pública hizo circular a los curiosos que aún permanecían viendo los acontecimientos, restableciéndose la circulación.

¿Legó a disparar la fuerza pública? ¡¡¡

Entre los estudiantes se decía que al comenzar los alborotos un guardia de Seguridad había hecho tres disparos; pero sin que esta versión fuese confirmada por los bedeles ni por otros estudiantes.

También se decía que la actitud de protesta derivaba no sólo de la conducta de los guardias de Asalto en Madrid, sino además de las continuas vejaciones que esta fuerza hacía a los estudiantes sevillanos.

Decían que, hace varios días, cuatro estudiantes fueron detenidos en la Alameda sin motivo alguno, siendo conducidos esposados a la Comisaría, donde se les fichó como maleantes.

EN EL HOSPITAL

Al conocerse lo ocurrido en la Universidad, los alumnos de la Facultad de Medicina que se encontraban en el Hospital secundaron la actitud de sus compañeros, pronunciándose desordenes en la Resolana y alrededores del Hospital Central.

La presencia de las fuerzas de Asalto hizo que se dispersaran los grupos hacia la calle Beato Rivera, donde sonó un disparo.

Las fuerzas de Asalto quedaron de vigilancia por las proximidades del Hospital, con objeto de que no se alterara el orden.

EN EL INSTITUTO

También en el Instituto se presentaron grupos de estudiantes dando gritos a la huelga y obligando a salir de las clases a los estudiantes que permanecían en ellas.

El director accidental acordó, para evitar incidentes de otra naturaleza, suspender las clases.

Los escolares abandonaron el local, sin producirse ningún alboroto.

SE SUSPENDEN LAS CLASES HASTA EL SABADO

El rector, en vista de la repercusión que han tenido en Sevilla los lamentables sucesos acaecidos en la Universidad de Madrid, y sintien-

do los términos en que por algunos escolares ha sido realizada la protesta, después de dar cuenta de la misma a su superioridad, ha acordado sean suspendidas las clases hasta el próximo sábado, día 23, exhortando a los escolares para que en ningún momento pierdan el concepto de su misión y el propio sentido de su responsabilidad.

Sevilla 26 de Octubre de 1933.—Por orden del ilustrísimo señor rector, el secretario general.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

El señor Díaz Quiñones, hablando con los periodistas acerca de la cuestión de los estudiantes, manifestó que ha sido poca cosa y esperaba que se imponga el buen sentido.

Continuó diciendo que había dado cuenta al Gobierno de los pequeños incidentes registrados esta mañana, agregando que según le comunicaba el subsecretario de Instrucción pública, había quedado resuelto en Madrid el conflicto escolar.

UNA NOTA DEL COMITÉ EJECUTIVO DE LA F. U. E.

Ruido el Comité Ejecutivo de la F. U. E., y ante los sucesos luctuosos de esta mañana en la Universidad y la Facultad de Medicina, sucesos provocados por la actitud violenta de las fuerzas de Asalto, este Ejecutivo acuerda declarar la «Huelga general» en tanto no se nos dé satisfacción a las siguientes peticiones:

Primera. Exigir la inmediata destitución de los guardias culpables, absurdos provocadores o inconsistentes subalternos mandados por autoridades, quizás más inconsistentes, que con premeditación aleve y siguiendo los pasos de sus hermanos de Madrid, han pretendido acribillar a balazos a la clase escolar sevillana, harta ya de vejaciones autoritarias y pretorianas de esta nueva organización represiva creada por la República. Queremos hacer constar de manera concreta y taxativa que la F. U. E. no sirve ministerialismo, política de clase alguna, y por ese motivo se pone siempre enfrente de quienes con instintos salvajes persiguen a la cultura y a la libertad con más saña que aquellos antiguos lebreles de Mola. Los estudiantes están ofendidos en su honor de clase y dispuestos a sostener la huelga hasta no conseguir la destitución de los guardias de Asalto culpables.

Esperamos de nuestros afiliados y estudiantes en general respondan a este llamamiento como es costumbre en la clase escolar. Compañeros: ¡¡Viva la huelga!! —El Comité Ejecutivo.

EL ESTATUTO FERROVIARIO

Madrid 26.—Con motivo de las numerosas peticiones formuladas por las diversas entidades ferroviarias, el ministerio del Trabajo ha concedido la ampliación de un mes para hacer observaciones al proyecto de Estatuto general de los ferroviarios españoles.

Este plazo podrá ser aprovechado por las Compañías ferroviarias y sus agentes para presentar los informes que estimen oportunos. Este plazo finalizará el 3 de Noviembre próximo.

A muchos lo que atrae en las elecciones es su aspecto pintoresco. La emoción, las sorpresas, el regocijo de la gallería por el frastuero de figuras. Y esto no debe ser. Hace falta un ideal más ascético; una intención más pura y noble.

No se olvide que el bien de la colectividad es a por medio. El interés de todos. Nada es la doctrina cuando no conduce a ese fin.

Ni el triunfo de la doctrina es la venganza contra la idea contraria, ni la lucha del sufragio es un escape de reñidero. Por lo contrario, es la contrastación, la crítica activa, la compulsión suprema de donde han de surgir, cristalizadas en el laboratorio del civismo, las normas ciudadanas.

Que la República sea el norte aglutinante. Que la voluntad del sufragio eche a un lado las represalias astutas y las codicias de quienes la salpican con el espumarajo de sus querrelas.

Depuración, decantación civilística. Tal lo que el país sueña en las elecciones de Noviembre.



MADRID.—Los estudiantes huelguistas cortando la circulación en la calle Ancha, donde colocaron sillas y bancos ante los tranvías. (Fot. Gori.)

AUDIENCIA

Vista de la causa instruida por tiroteo entre dos grupos extremistas

En la Sección primera de lo criminal, ante el Tribunal popular, se vio la causa instruida contra Juan Luis Acosta Figueredo y José Hernández Rodríguez.

Los procesados participaron en el tiroteo habido entre dos grupos extremistas el 4 de Enero de este año. Como se recordará, a causa de los disparos hubo que lamentar dos víctimas entre personas ajenas a los que se tiroteaban.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, estima a Figueredo como autor de dos delitos de homicidio frustrado y otros dos de tenencia ilícita de armas. Pide por cada uno de los primeros nueve años de prisión y para los otros dos, víctimas entre personas ajenas a los que se tiroteaban.

En cuanto a José Hernández, once años por delito de homicidio y dos por la tenencia.

Los defensores, señores Monge Bernal y González Navas, piden la absolución.

Declaraciones de los procesados

Los procesados niegan los hechos. Figueredo, en un español-portugués ininteligible, afirma que el día de los sucesos, al sentir el tiroteo, se refugió en un portal, donde estaba otro individuo disparando. Declara no ser elemento anarquista ni comunista, como afirma el fiscal.

Por ocurrir en contradicciones se leen los folios de sus primeras declaraciones: manifiesta en ellos que salió del centro comunista de la calle Adriano con dos compañeros para defender a los obreros agredidos en el puerto por los anarquistas.

Niega esta declaración, afirmando que le fué arrancada por la policía, que le obligó a declarar que era agente ruso.

José Hernández es presidente del Sindicato de cargadores de mercados y resultó herido en el tiroteo en que participó.

Niega que esté afiliado al partido comunista, y explicó su intervención en el hecho, afirmando que pasó por el lugar casualmente y fué herido de una bala perdida.

Si se le encontró una cápsula, le fué puesta, sin duda, por la policía.

Prueba testifical

Declaran los agentes de Vigilancia que procedieron a la detención de Figueredo. Dicen que le

vieron disparar, siguiéndole, y practicaron su detención en el colegio de San Miguel.

Los heridos Rosario Roda y el señor Jiménez Cisneros se limitan a decir que se sintieron heridos y no reconocen a los que se sientan en el banquillo.

Las defensas renuncian a todos sus testigos.

El fiscal modifica sus conclusiones

El ministerio público, señor Sánchez, modifica sus conclusiones. Considera a Figueredo como autor de una tentativa de homicidio y de dos de tenencia ilícita de armas. José Hernández es sólo responsable de un delito de tenencia de armas de fuego.

Dice que se halla ante un caso más en la larga serie de hechos sociales que han ensangantado a Sevilla. El Jurado debe velar con una sentencia condenatoria por que esos hechos no se repitan.

Analiza los hechos. Figueredo salió a defender con sus compañeros en ideología a las víctimas de las agresiones, y entonces surge la colisión. Dispara repetidamente varios cargadores, y no con una sola arma, sino con dos, y una de ellas hurtada a la Guardia civil. Luego están patentes los delitos de que acusa al procesado.

Hace un detenido estudio del homicidio frustrado y de la tentativa de homicidio, para establecer a diferencia que existe entre ambos.

Respecto a las coacciones de que se acusa a la policía, dice que es un recurso corriente en los procesados:

(Continúa en página plana.)

SOCIEDAD

En la clínica del doctor Royo, donde recientemente fué sometida a una grave intervención quirúrgica, continúa mejorando, lentamente, la señora doña Angela Martín del Rey, esposa de nuestro Director, señor Laguillo, que reitera su agradecimiento a las numerosas personas que se interesan por el estado de la enferma.

Han regresado de su viaje por Francia, Bélgica, Alemania, Austria, Hungría e Italia los jóvenes sevillanos don José Rojas Lobo, don Antonio Quijano y don José Manuel Benjumea.

En la iglesia parroquial de San Vicente han firmado su contrato de esponsales la encantadora señorita Nina Benjumea Vázquez y el licenciado en Ciencias Químicas, encargado del Laboratorio de la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir, don Felipe García de Pesquera y Noel.

Firieron como testigos don Juan Manuel Benjumea Vázquez, don Rafael de Casso Romero, don Fernando Barquín y don Francisco Abaurrea y Alvarez Ossorio.

La boda se celebrará el próximo domingo día 29.

Se encuentran en Sevilla pasando unos días don Manuel de Palacios Olmedo y su distinguida esposa, Concha de Amores y Ayala, hermana de los condes de las Torres de Guadimar, acompañados de su hijo Manolo.

Regresarán a Madrid mañana.

ATISBANDO Camisas policromas

Las camisas negra, marrón, azul ó kaki, y ahora las verdes en Barcelona, están a la orden del día, son la moda. Camisas de color, en contraposición al gusto de otro tiempo, en que el tono lo daban los descamisados ó los «sansculottes» con camisas sucias. Camisas, camisas por doquiera, como un símbolo triste de cuán necesario es a los hombres la ilusión de los colores, la fanfarria bélica de las marchas en tropel, las arengas y los desfiles bajo la mirada augusta del olímpico caudillo.

Verdad que la teoría no es nueva y que bajo otros nombres resalta en el fondo de la Historia. El paso rimado, el brazo en alto a la romana, saludo de los gigantes gladiadores del circo, fueron las exterioridades fascinantes de los fascios del pretérito. Fascios que no eran lo que son, sin embargo, y que al resucitar en los legionarios uniformados de hoy, hitleristas, fascistas ó «escomots», sólo ostentan el emblema exterior de sus banderines, el colorín vistoso de sus camisas.

Parodia ó calco, el hecho es que el fascismo, de donde sea, marcha aliado con la indumentaria. Sin el signo, sin el sello colorista, parece que a la consigna le falta algo. Así es que los nazis de Alemania, los fascistas italianos, los émulos de Bélgica y Portugal que comienzan a dar fe de vida con organizaciones copias de las de Mussolini, como los flamantes «escomots» de Maciá, ponen por cima de todo la observancia al distintivo.

«Es que no hay más que ese lazo exterior! Es que nada ideal llevan dentro, ó que cuando llevan dentro se cifra en la disciplina de un tono y en la fidelidad a un ritual de brazo en alto, como símbolo de un poder absoluto y absorbente que no admite contradicción?»

Indica ello que, ante el contagio, cada vez es más preciso que las camisas blancas extremen su nitidez y pulcritud para que a nadie se le ocurra el capricho de mudarlas de color.

EL SUCESO DE HOY

¿Laicos? ¡Quíal!

Hay quien cree que para ser republicano hay que comerse un día el y otro no un cura asado. [Nada de eso! El repórter, que ha entrado en las casas de muchos laicos, ha visto sobre la cabecera de la cama imágenes de santos.

¿Podría citar tantos nombres! ¡Y hasta los santos que tienen!

¡Nada de comerse a los curas!

Si por eso hay que dejar de ser republicano, que nos den de baja en el partido cuando lo tengan por conveniente. El repórter, que se ha vestido dos veces de nazareno, es un laico y, sin embargo, es republicano lerrouxista.

Sobre si se puede ser republicano y nazareno se entabló hace unos días la discusión correspondiente. Sostenía un republicano «de toda la vida» que los republicanos no se podían vestir de nazareno.

Nosotros sosteníamos y sostenemos que sí, y citábamos muchos nombre de correligionarios que van a misa y son hermanos de cofradías. Hay más; conocemos a un comunista con carnet del partido que ha promovido más de una bronca en la Hermandad de la Macareana. Esto ocurrió antes del advenimiento de la República.

La discusión se enzarzó y enzarzada sigue. Acaso en esto tengan que intervenir los primates del partido.

¿Es republicano el que va a misa los domingos?

¿Puede un señor ser republicano y nazareno?

Sobre este asunto llevamos ya ganadas varias apuestas. Cada vez que nos encontramos a un laico de los flamantes lo dejamos hablar hasta que se cansa. Cuando termina no hay más que decirle una cosa.

Y es ésta:

—Ha terminado usted ya, Lucifer?

—Sí, señor; he terminado.

—¿Me deja que le haga una cosa?

—¿Qué va usted a hacer?

—Me deja que le desabroche el cuello de la camisa?

Seguramente se opone con todas sus fuerzas. ¡Sabéis por qué! ¡Porque lleva colgada al cuello una cadenita con una medalla!

¡La de laicos que hay así!

El embajador japonés en los EE. UU. regresa a su país

Washington.—El embajador del Japón en esta capital ha recibido orden de regresar a Tokio lo más pronto que le sea posible para informar al Gobierno sobre las relaciones americano-japonesas.

El embajador marchará a mediados de Noviembre y se considera poco probable que vuelva a posesionarse de su cargo en Washington.



RAYITO, PERLACIA Y PALMEÑO, los tres matadores de la corrida de la Asociación de la Prensa

Los seis hermosos ejemplares de Palarés que se lidiarán en dicha corrida.

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

26 DE OCTUBRE DE 1909.

Los pollos de hace veinticinco años se encuentran de enhorabuena. No era cierto el rumor de que la bella tiple Antonia Cachera se retirara del teatro por motivos de salud.

abundante hemorragia producida por aquéllas. El hecho ocurrió porque a poco de salir de El Cuervo, los detenidos suplicaron a los guardias les quitaran las esposas para poder comer libremente, poniéndoselas en su lugar en los pies.

DEL MUNICIPIO

La Comisión de Obras públicas

Bajo la presidencia del señor Dominguez Alfaro, y con la asistencia de los señores Lara Caniano, Vargas Canéppa y Castro Rosa, se ha reunido la Comisión de Obras públicas, acordando:

nadas al establecimiento de escuelas al aire libre en los terrenos de la pretérita Exposición Ibero-Americana; y

Proponer se estime en parte la reclamación presentada contra el proyecto de rectificación de línea de la calle Almirantazgo.

El cartel de Feria

Hoy ha sido enviado a la casa litográfica que ha de reproducirlo el cartel original del notable pintor don Francisco Hohenleiter, que ha de servir de anuncio de las fiestas primaverales y feria de Abril del año próximo.

Comisión especial de Enseñanza

Se ha reunido esta Comisión bajo la presidencia del señor Talavera, y con la asistencia de los señores Sánchez Suárez y Fernández Ballesteros, acordando:

Vida Religiosa

La Virgen del Rosario, de San Vicente

Con gran solemnidad se está celebrando en la parroquia de San Vicente la novena que la Hermandad del Santo Cristo Crucificado dedica a la Virgen del Rosario, predicando el benemérito señor Díaz Amosa.

ACTUALIDAD DEPORTIVA

En nuestro mancomunado... todo está pendiente de un hilo...

Sevilla - Madrid y Athletic - Betis ó un cock-tail de puntos

Vamos a despedirnos de nuestro mancomunado... quién sabe, ¡ay!, si para toda una eternidad... Se conspira contra los campeonatos regionales. El año próximo, ¡los pobres! pueden ser sólo un venerable recuerdo histórico.

participación de los distintos equipos en la Copa de España: Asturias (clasifica dos): Oviedo y Sporting de Gijón.

Los que tienen la clave del título

Bajo estas mismas titularidades publica un diario madrileño unas consideraciones sobre el mancomunado y unas manifestaciones de Escartín, cuya reproducción estimamos de interés:

Los que tienen la clave del título

La clave del título mancomunado la tienen el Sevilla y el Athletic. Y no para llevarse ellos, sino por lo que ellos puedan hacer para que otros se lo lleven.

La clasificación

Table with 4 columns: Club, Puntos, G, E, P, F, C, P. Rows include Madrid F.C., Athletic, Betis, Sevilla F.C., Nacional, Valladolid.

Vida societaria

Una protesta de los obreros agrícolas de Mairena del Aljarafe

Hemos recibido un escrito de la Sociedad obrera de agricultores y oficios varios de Mairena del Aljarafe, dirigida al gobernador civil, en el que se protesta de la actitud de un patrono que ha llevado trabajadores de Tomares para la recolección de aceitunas hallándose en paro forzoso el noventa por ciento de los obreros de la población.

Un escrito

Suscrita por José Raigada y Laureano Iturralde hemos recibido copia de una instancia dirigida al presidente de la Audiencia, en la que se solicita su libertad provisional, por ser inerte el delito de tenencia ilícita de armas que se les imputa.

Una protesta

El Sindicato de confiteros y afeines El Progreso protesta ante la autoridad gubernativa de la suspensión de la Asamblea de junta directiva y nomenclatura de fábrica de la Unión Local de Sindicatos el domingo 20, así como de la continuada clausura de la U. L. S. y de la no vuelta de los deportados presos de Sevilla al Puerto de Santa Marta, y pide la reapertura de la U. L. S. y la visita de los presos del penal del Puerto.

Sindicato único del ramo de la madera

A todos sus afiliados: Tras la prolongadísima clausura de nuestro local social, una vez conseguido por fin el levantamiento de ella, hacemos un llamamiento a todos, Comité de sección, delegados de taller, militantes, en fin, a todos nuestros afiliados en general, para que acudan todos, con más bríos si cabe, a reanudar la tarea interrumpida y a normalizar nuevamente todas nuestras cosas.

Seis buenos mozos de Palarés. Tres toreros de Valor. Mil duros. Quiéntenos duros. ¿Hay quien dé más?

ATENEO SECCION DE BELLAS ARTES

Se abre oposición para cubrir ocho plazas vacantes de alumnos gratuitos de Dibujo natural que han de tener lugar en el estudio de la Sección de Bellas Artes del Ateneo durante el curso de 1909-10.

Información política

Asamblea provincial del partido republicano conservador

El domingo 26 de los corrientes, a las diez y media de mañana, y en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País (Riúa, 25), se celebrará la asamblea provincial del partido, con sujeción al siguiente orden del día:

Partido republicano radical, Distrito séptimo

Se advierte a todos los correligionarios y simpatizantes correspondientes al séptimo distrito, que en calle Feria, 74, se ha abierto un local destinado a Centro electoral, donde pueden dirigirse durante todo el día, para cualquier consulta o antecedente que se les ocurra relacionado con las próximas elecciones.

Partido comunista de España

Señor director de EL LIBERAL. Muy señor nuestro: Interesa a nuestro partido salir al paso de la noticia publicada en la Prensa según la cual ha sido detenido en Sevilla un pretendido agitador ruso (que dice llamarse José Ferreras, apellido completamente ruso, como puede verse a simple vista), el cual se permite atribuirse no sabemos qué fantásticos enlaces entre nuestro partido y otras organizaciones del extranjero.

Ingresos municipales

Ingresos efectuados en la Caja municipal el día 25 de Octubre: Arbitrios ordinarios, 15.534,51 pesetas.

Asociación de Peritos Industriales de Sevilla

La Junta directiva de esta Asociación celebró reunión el lunes último, preparatoria de la próxima Junta general. El criterio de la misma tener al corriente a sus asociados de la marcha de los asuntos é iniciativas en trámite, é cuyo fin fomentará por todos los medios sus relaciones con los mismos.—El secretario, Anselmo Longo.

Teatro CERVANTES. Viernes 27 Octubre. Importante ESTRENO. Se necesita un rival. POR George Arliss y Bettie Davis. Desde las cinco de la tarde. Butaca, 1,25

PAUL MUNI. DE «EL FUGITIVO» Y BORIS KARLOFF DE «LA MOMIA». Juntos los dos aparecerán en Domingo en LLORENS en El Terror del Hampa

NOTICIAS

Ha tomado posesión en propiedad de la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, que accidentalmente venía desempeñando desde el 12 de Octubre del pasado año, ofreciéndole en su cargo, el ingeniero jefe don Manuel Delgado y Delgado, á quien le agradecemos la deferencia, deseándole el mayor acierto en su gestión.



En atenta comunicación nos participa don Gustavo Draeger, nuestro concul de Alemania en Sevilla, habiendo tomado posesión de su cargo, en el cual le deseamos el mayor acierto, quedando reconocidos por su deferencia.

En los exámenes extraordinarios celebrados en este Conservatorio de Música ha obtenido la brillante nota de sobresaliente por unanimidad, en el primer curso de Piano, la bella señorita Concepción Rodríguez Martelo.

También ha conseguido la nota de sobresaliente en el segundo año de Solfeo.

Nuestra enhorabuena á tan estudiantosa jovenicita, y muy particularmente á su padre, nuestro querido compañero don Rafael Rodríguez Barrios.

MEDIAS PARA VARIOSOS de seda, hilo y algodón. Precios de fábrica. LA CAUCHO, Franco, 21, y Amor de Dios, 40.

MODELOS SOMBREROS REFORMA, VIRIATO, 4.

La Sociedad de Tiro de Pichón celebrará mañana viernes, 27, á las dos de la tarde, tirada ordinaria.

Una aclaración.—Desde Ecija no escribe Antonio Colorado Ruiz, rogándonos aclarar que no es cierto, como se dijo, que fuese detenido como complicado en un robo.

Queda hecha la aclaración y á salvo la honradez de nuestro compañero.

Clinica para enfermos de los ojos Dr. Morcú Consulta, Operaciones.

Ha dado á luz con total felicidad una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, la distinguida esposa de don José María Peralta Martínez, nacida Gertrudis Gómez. Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecto estado de salud.

ESPECTACULOS

Teatro LLORENS

Hoy viernes, estreno de la misteriosa película R. K. G. A las siete en punto por G. Bester, Morris

El domingo, estreno en vermut de

El Terror del Hampa por Paul Muni, Karlov Morley y Boris

SALON IMPERIAL

Hoy viernes la emocionante película del Oeste, Un Hombre de Paz por Walter Huston

Funciones para el viernes 27



Desde las seis, «Una hermanita deliciosa». Butaca patio, 1,60. TEATRO CERVANTES.—Desde las cinco de la tarde, «Se necesita un rival» (estreno). Butaca, 1,25. CINE AVENIDA.—«Labios sellados».

SAN LUIS.—«El proceso de Mary Dugan». CINE ESPERANZA.—Desde las 8 y 1/2, «Héroes de tuchuela», por Stan Laurel y Oliver Hardy. RISA. CINE LAUREQUI (Jaimequi, 34). Continúa desde las 7 y 1/2, «La mujer de la que todos hablan», por Mary Christians y Hans Stuwé. CINE FLORIDA.—«La dama atrevida», por Luana Alcáiz y Ramón Pereda, en español. TRIANA CINEMA. Viernes 27 de Octubre.—Desde las 6 y 1/2; 1.º El caricato animado «Delicias del Polo». 2.º La comedia «La chica de Montparnasse». KURSAAL OLIMPIA.—Varietés y bailes hasta madrugada.

ASPIRINA. Para combatir con éxito rápido y seguro la gripe, los resfriados y catarros, hace falta ASPIRINA. Tengo siempre a mano. BAYER logo.

IDEAS POLITICAS

En la zona templada de la vida política española, en el área de ideas más dilatada, pero estricto ideológico, ha plantado sus tentáculos el partido republicano radical...

Estas tiendas humildes enclavadas por la pura democracia republicana, debieron convertirse por los españoles dotados de una amplia visión futurista...

Esta empresa, que no ofrece ni en sus líneas generales ni en su conjunto nada que sea utópica ni de irrealizable, adolece menos de hiperbólica y desmesurada.

Frente a la manía ó propensión egoísta, inoperante, infundada y bizantina que caracteriza y distingue a los grupos ó fracciones políticas...

La desunión, señores—decía—ha saugado todos los males de la liber-

dad, y la unión, en cambio, ha producido muchos bienes. Cuando la demagogia de Cleón separó los senadores romanos de su plebe, el infame alfiler de Fulvia pudo talar...

Pero como hoy, además, sabemos que en la historia no hay líneas rectas ni líneas curvas impecables, y lo que caracteriza la vida —como la política—, según conquista...

Eclectico, ponderado, ecuanime, flexible y energético, tolerante y austero, muy antiguo y muy moderno, la reacción optimista y alborozada...

LA POLITICA

Libertad y socialismo

Al margen de tres discursos

La dialéctica de nuestros socialistas ha tenido su expresión más alta en los tres discursos pronunciados en el Cine Europa. Tres grandes discursos llenos de sustancia y de contenido económico...

La Prensa republicana no ha hecho todavía, que yo sepa, un comentario serio a la doctrina sustentada por los tres colosos del socialismo español...

El problema de lo social no es más que un problema de toma y daca, de cambio, de dar y de recibir. No hay otra cosa. Mientras haya quien dé y quien reciba...

En la difícil facilidad de encajar la doctrina socialista en el régimen republicano. Encanta la candidez y la inocencia de Indalecio Prieto cuando nos habla del peligro que el intranquilismo...

Es tan peligroso para los socialistas como para los reaccionarios la situación en que se encuentran colocados frente al régimen. Los unos van contra la República porque no son absolutos ellos...

Se llaman republicanos en España y monárquicos en Inglaterra en tanto en cuanto les vayan dejando tomar sus posiciones para imponer su dictadura, su victoria. ¡Pero libertad! ¡Para qué! ¡Libertad! Para llenar nuestro cántaro...

La lucha en el Chaco

Bolivianos y paraguayos

Asunción.—Informes procedentes del frente de guerra indican que las actividades entre los ejércitos de Bolivia y Paraguay se han reanudado nuevamente.

La fabulosa fortuna de Rockefeller

El famoso «Rey del Petróleo» ha llegado a ser para las imaginaciones populares algo así como un personaje de leyenda oriental.

Toda esa fortuna fué amasada con el petróleo cuando no tenía estas más aplicaciones que la producción de luz, pues entonces ni la menor sospecha hacía presumible su utilización en los motores.

Campo de miseria

En la ciudad elegida por los artistas para cantar sus bellezas, llevar a la tierra sus encantos, tejer novelas...

CRÓNICA

Por el cauce...

No hay duda alguna de que en la viviente realidad de la política española, encuadrada admirablemente en frases y hechos históricos de singular relieve que vamos a consignar aquí.

Se acerca el instante de la revisión de valores, que al pasar de nuevo por el tamiz de la voluntad nacional, unos quedarán anulados y otros saldrán reforzados.

Impulsan al ánimo hacerlo así las determinaciones sinceras de personas ilustres que en momentos graves ofrecen en holocausto de la causa la aportación desinteresada de su concurso leal.

numeros, de servidores capacitados y comprometidos con los grandes problemas nacionales en relación a las cuestiones de Economía y Hacienda. Y estos diferentes aspectos vitales del país, ni pueden acometerse, ni pueden resolverse con éxito sin la constitución de fuerzas homogéneas...

En el campo electoral, tendencias diametralmente opuestas se disputan la supremacía, y en lucha de titán por los ideales, tenemos necesariamente que hacer profesión de fe en la nueva doctrina y asociarnos en la medida de nuestras fuerzas, por que el resonante triunfo del partido radical traiga a la política nacional española la era de paz, el nímbo de autoridad y prestigio que el Poder requiere...

Marcelo Pasual Palomo. Madrid, 22 de Octubre de 1933.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito. Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, dilatación y ticsa del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

PARA EL PROXIMO CABILDO

En el orden del día para el próximo Cabildo figuran los siguientes dictámenes: Comunicaciones oficiales. Acta de la subasta celebrada sin efecto para la venta de una parcela sobrante de abneación en calle Riego.

PAGINAS RECREATIVAS

Costumbres de las hormigas

Un profesor, Julián Huytey, tratando de la vida y costumbres de las hormigas, dice en el diario «Prager Presse», de la capital de Checoslovaquia.

Betis Balompié

Próxima a iniciarse la Competición «CAMPEONATO DE LIGA», esta Sociedad abre un abono válido para todos los partidos que el Campeonato comprende...

¿SERA HOY? Puede que sea y tenga su calzado gratis en LA COLMENA. Correduría, 35 y 37.-Todo gratis.-Infórmese

ESTAMPA

¿Qué busca ella?

De súbito viene ella al café todas las tardes. A este café romántico de escritores. Ella viene todas las tardes al café estereotipada en la fimbria de un abanico de seda...

CARRERA MILITAR

280 PLAZAS. Preparación por competentes profesores, bajo la dirección de DON FRANCISCO BLANCO PEDRAZA, capitán de Artillería.

Colegio I. R. E. S.

Magnífico internado. SAN VICENTE, 30. Teléfono 28.740. SVVILLA. Informes en Secretaría.

Al pegarse esto los dolores se despegan. EMPLASTOS ALLCOCK. Marca Aguila. Son para aliviar toda clase de dolores... y alivian pronto! Lo más cómodo, económico y seguro contra dolores.

NOTAS REGIONALES

CABRA

Se ha celebrado, con la mayor solemnidad, la inauguración del monumento erigido en la plaza de Aguilar y Eslava al fundador del Colegio de la Purísima Concepción, creado en 1679 por el sacerdote don Luis de Aguilar y Eslava.

El proyecto es original del notable arquitecto de Jaén don Luis Berges. El busto de Aguilar y Eslava lo ha esculpido el joven escultor egabrense Antonio Maiz Castro. La ejecución del monumento es obra del acreditado marmolista Antonio Pastor. Y la iniciativa se debe a la Asociación de Antiguos alumnos, secundada por el claustro y el pueblo.

A las doce y media de la mañana del domingo se congregó en la plaza de Aguilar y Eslava lo mejor de la sociedad egabrense. El director del Instituto y rector del colegio, don Ángel Cruz Rueda, hizo un bello y profundo discurso, haciendo resaltar la importancia del acto de homenaje al fundador, haciendo historia de la realización del monumento y pidiendo para la gloriosa casa que creara Aguilar y Eslava mucho amor y protección por parte de todos. Fue aplaudidísimo el señor Cruz Rueda. El alcalde de esta ciudad, don Francisco Rojas López, leyó unas bien escritas cartillas, haciendo resaltar los beneficios espirituales que proporciona a Cabra el Instituto-colegio de Aguilar y Eslava.

El patrono de la fundación, don Antonio Lama Méndez de San Julián, también leyó unas cartillas escritas con gran amor a la docta casa. En nombre de los alumnos intervinieron una veintena de los más distinguidos alumnos. Todos fueron muy ovacionados.

Después se celebró un almuerzo de cerca de doscientos cubiertos. Usaron de la palabra el director del Instituto-colegio y los antiguos alumnos don Miguel del Mármol, don Mariano Lama Méndez y don Baldomero Montoya. Se escucharon oraciones muy elocuentes y todos consiguieron en la protección que se debe a instituciones tan beneméritas que subsisten a los doscientos cincuenta y cuatro años.

Se recibieron, de ellas dió cuenta el director, señor Cruz Rueda, las adhesiones de su excelencia el Presidente de la República, antiguo alumno; del gobernador civil de la provincia y del doctor Carande, que tanto cariño demostró a la casa de Aguilar y Eslava.

El notable recitador malagueño José González Marín dijo, en el acto de inauguración, una composición poética de Juan Soca, titulada «La lección del sembrador», que exalta la figura del agricultor egabrense. González Marín recibió una larga ovación.

La Agrupación Amigos de don Juan Valera, como homenaje a la figura excelsa del fundador, había organizado un concurso de artículos periodísticos sobre el tema «Vida y obra de don Luis Aguilar y Eslava», al cual concurren los escritores egabrenses con diez trabajos. Obtuvo el premio el notable escritor local y buen dibujante Alfonso Contreras, el cual recibió de manos del alcalde de Cabra el galardón a su hermoso trabajo «Nada menos que todo un egabrense». Los Amigos de Valera editaron para estos actos de homenaje, y repartieron entre los asistentes, un librito donde se publican el artículo premiado y los recomendados por el Jurado, que son originales de don José Morales Mellado, corresponsal del «Diario de Córdoba», en Lucena, y de don Manuel Alruaci Solomayor, residente en Madrid.

También como homenaje a Aguilar y Eslava, los Amigos de Valera organizaron para la noche del domingo, en el Instituto, un recital de poesía que dijo el eminente y personalísimo artista González Marín. La sala estuvo rebosante de selecto público, no solo de la localidad, sino de los pueblos limítrofes, obteniendo el gran artista un clamoroso éxito.

Felicitamos efusivamente al claustro de catedráticos de Aguilar y Eslava, a la Asociación de Antiguos alumnos, al notable arquitecto don Luis Berges y escultor Maiz Castro; a los señores Santiago Contreras, Morales Mellado y Alruaci Solomayor y a las autoridades que han contribuido al enaltecimiento que se debe a la memoria del filántropo don Luis de Aguilar y Eslava, el más glorioso de los egabrenses. —Corresponsal.

ARACENA

Con gran brillantez se inauguró la cantina escolar, establecida en una dependencia de las escuelas nacionales, acto que se llevó a efecto dentro de la mayor animación.

El comedor, bien ventilado, capaz de dar cabida en sus mesas a sesenta niños, se encuentra, hasta en sus más insignificantes detalles, admirablemente dispuesto.

La comida fue muy abundante y succulenta, siendo servida por las maestras doña Rosario Buzón, doña Dolores Vázquez Delgado, doña Carmen Garzón y doña Rosario Medina Martín.

Se esperaba para dicho acto al señor Gobernador civil de la provincia, llegando horas después de inaugurado, sintiendo bastante no haber podido asistir.

Asistieron el Ayuntamiento, presidido por don Rafael Pérez Tello, alcalde; don Pedro Ceballos Martín, don Manuel Carrasco, don Isidro González Palacios, don Enrique Barragán, don Santiago Durán y don José-Luis Fernández, concejales; don Raimundo Montero, don Manuel Moyá, don Leopoldo Vázquez y don Apolinario Coronado, maestros nacionales; don José Sánchez, don Miguel Moreno, don Mariano Méndez Romero, don José Romero de la Osa Ortega, del Consejo local de primera enseñanza, y muchas otras personalidades, que por falta de espacio dejamos de consignar.

Nuestra felicitación a autoridades y maestros por los trabajos realizados para llevar a cabo tan humanitaria obra, que debe ser admirada con cariño por todo el pueblo en bien de los niños necesitados, y más que nada felicitamos a don Rafael Pérez, nuestro querido alcalde, por el éxito en esta obra benéfica.

El señor Gobernador, después de visitar los trabajos del nuevo cuartel de la Guardia civil, grupos escolares y Ayuntamiento, almorzó en el domicilio particular del señor Pérez Tello, a quien acompañó a la mesa el teniente coronel de la Guardia civil y otras personalidades; después visitó la Gruta de las Maravillas y demás monumentos de la población. —Corresponsal.

DOS HERMANAS

Nuevo Comité del partido radical ha quedado constituido el Comité del partido radical en la forma siguiente:

Presidente, don Francisco Soastiano Carvajal.
Vicepresidente, don Manuel Carballido Gómez.
Vicepresidente segundo, don Antonio Lisené Hidalgo.
Secretario, don Juan Ocaña Lara.
Secretario de actas, don Antonio Pastor Carrasco.
Tesoroero, don Francisco Ruiz Clavos.

Vocales: don Rafael López Gil, don Francisco Rodríguez Pichardo, don Manuel Carreiro López, don Joaquín Alcántara, don Rafael Ramos Sánchez, don Manuel Jiménez Galán y don Francisco Gómez García.

Este Comité ha sido muy bien acogido por la opinión republicana.

CADIZ

El subdirector de Prisiones

Hoy embarcó en la motonava «Ciudad de Sevilla» el subdirector de Prisiones, señor Escolar, con objeto de recibir la nueva Cárcel de Las Palmas.

Le acompañan en el viaje los arquitectos de la Dirección del ramo, señores Agustí y Arangurén. Cuando regrese el señor Escolar, firmará la escritura de cesión de terrenos para la construcción de la nueva Cárcel de Cádiz.

Agasajo al señor Pemán

En los comedores de la Piscina-Playa se ha celebrado el banquete organizado por la Asociación de la Prensa Diaria en honor de su socio don José María Pemán, destacado escritor y poeta, con motivo del éxito alcanzado en Madrid con el estreno de su poema dramático «El Divino Impaciente».

Asistieron 350 comensales, a cuyo número se limitó, por la capacidad del local, figurando entre ellos muchos de Jerez, el Puerto de Santa María y otras poblaciones.

Ofreció el agasajo en nombre de la Asociación de la Prensa su presidente, señor Gómez Carrasco contestando el agasajo, que pronunció elocuente discurso, que fué ovacionadísimo.

Agasajo a Guerra del Río

Dentro de unos días llegará a Cádiz, con objeto de embarcar para Las Palmas, el ministro de Obras Públicas, don Rafael Guerra del Río.

Los elementos del partido radical le obsequiarán con un «clunch», que tendrá lugar en el Baleario de la Palma.

Otras noticias

Ha experimentado alguna agravación en su estado el presidente de la Diputación provincial, don Pedro Leardi.

—Los partidos políticos siguen celebrando diariamente cambios de impresiones sobre la próxima lucha electoral.

—Embarcaron para Venezuela en el trasatlántico «Juan Sebastián de Elcano» los matadores de toros Maravillas y Manolo y Pepe Bienvenida.

—Para la Argentina zarpó la motonava «Cabo Santo Tomé».

—El delegado marítimo, señor Varela, ha manifestado que al conocer los abusos que se cometen en la zona marítima, especialmente a la llegada de los correos, está dispuesto a que terminen de una vez, siendo precisa, desde luego, una labor de conjunto.

—Terminó su asamblea el partido socialista, para tratar de la designación de candidatos para las próximas elecciones, dando el escrutinio el siguiente resultado:

Rafael Calvo, de Cádiz, 23 votos; Antonio Roma Rubies de Jerez, 52; Matilde de la Torre, de Madrid, 73; Juan Campos Villagrán, de Trebujena, 63; Eduardo Santander, de Cádiz, 50; Matías Carrasco, de Cádiz, 49; José Vega Montenegro, de Algeciras, 38; Antonio Ferrer Azagra, de San Fernando, 38.

—Ha sufrido nueva agravación en su estado el presidente de la Comisión gestora de la Diputación, don Pedro Leardi.

—El gobernador civil, hablando con los periodistas les manifestó que en vista de que el delegado del Trabajo se había inmiscuido en el conflicto de los arrembadores del Puerto de Santa María, él intervendría inmediatamente para buscarle una solución.

—Agregó que es tal la tirantez existente entre los obreros y los representantes de la industria—fábrica de botellas de Jerez—, que cree que de un momento a otro se producirá la huelga.

El paro de los campesinos en España continúa igual.

Por si estos conflictos no fueran de por sí bastantes, tenemos otro en puertas—agregó—de mucha importancia y trascendencia. Por no estar firmadas las bases de trabajo por el invierno en Villamaritá, los obreros campesinos van a ir a la huelga, y ya la han anunciado los pueblos de Alcalá del Valle, Percones, Arcos, Olvera y Prado del Rey.

—Estuvo en Cádiz y visitó al gobernador civil, el ex diputado a Cortes don Eduardo Ortega y Gasset.

—El domingo próximo se celebrará en esta plaza un festival taurino a beneficio del Club Rebufina, fundándose cuatro novillos de la ganadería de Salas, que despacharán Leopoldo Blanco, Rebufina, Rondero y Torero de Triana.—F. Gómez.

PUERTO DE SANTA MARIA

La corrida mixta anunciada para el domingo anterior, se asegura que se celebrará el domingo 29. Lidará dos toros de la vacada del señor Domecq el valiente diestro Bernardo Muñoz (Camicerito), y cuatro novillos de la misma ganadería para Niño del Matadero y Venturita.

—Ha estado en esta pasando visita a la Prisión Central el subdirector de Prisiones, don José Luis Escobar, acompañado del inspector señor Ceballos y del arquitecto señor Aranguren.

—Marchó a Madrid, de donde continuará para Burgos, nuestro estimado amigo don Braulio Martínez.

—De Marmolejo regresaron los señores de Díaz García (don Manuel).

—Ha estado en ésta el Inspector provincial del Trabajo, don Miguel Castillo, para procurar hallar una solución al conflicto existente en ésta, relativo al gremio de arrembadores.

—Celebró una entrevista con las Comisiones obrera y patronal.

No se llegó a un acuerdo, y dió por terminada su misión, dejando el caso a resolución del señor gobernador civil.—Carrajal.

Conferencia interesante

En el salón de actos del Circulo Mercantil de esta ciudad ha tenido lugar en la noche del día 23 una brillante conferencia dada por el ilustrado doctor jefe del Laboratorio oficial Antivenéreo de Sevilla, don Santiago González Calvo.

El amplio salón estaba materialmente lleno de público selecto, notándose la presencia de muchos médicos, abogados, farmacéuticos, veterinarios, practicantes y todos los que tienen alguna relación con elementos sanitarios, y público en general.

En el estrado tomó asiento la Directiva del Circulo Mercantil, presidiendo don Manuel Oliva Cala.

Hizo la presentación del conferenciante el culto médico de esta localidad don Miguel Oliva González, el cual significó al auditorio la importancia del tema a desarrollar por tan ilustre galano, que supo llegar al más alto puesto de su especialidad por méritos propios.

Al levantarse para hablar el conferenciante se saludó con una ovación. Empezó su discurso teniendo frases laudatorias para la Directiva organizadora de estas conferencias, así como para el selecto público que escuchaba. Después empieza a desarrollar el sugestivo tema de su conferencia «Cómo y cuándo ha de combatirse la sífilis».

Primeramente hace un brillante exordio de los perjuicios que tiene la mayor parte de la humanidad doliente con respecto al padecimiento de la sífilis, que la cree incurable y de resultado triste y macabro. Analiza el motivo de esta deplorable sugestión, en el cual influyen poderosamente lecturas no contrastadas por los sabios de la Medicina y la apatía de los enfermos que no se confían a tiempo a los cuidados del médico.

En párrafos brillantes y convincentes describe el proceso de esta terrible enfermedad, analizando sus tres períodos, señalando síntomas y forma de combatirlos en sus distintas fases.

La conferencia fué extensísima: duró hora y media. La impresión del auditorio, favorabilísima a los

conocimientos que en el curso de la conferencia hubo de aprender y recoger, para en lo sucesivo combatir la mencionada enfermedad.

Una larga ovación premió el final de tan brillante disertación, desfilando por el estrado infinidad de oyes, que felicitaban calorosamente al ilustre doctor.

Ausencia sentida

Con motivo del ascenso del comandante de este puesto de la Guardia civil, el suboficial don Francisco Sánchez Moreno, éste ha sido trasladado a Osma.

Durante estos últimos días, la digna clase mencionada ha estado recibiendo infinidad de demostraciones de simpatía de todas las clases sociales de Morón, significándole su contrariedad por su forzoso traslado.

El repórter al dar cuenta de lo que antecede significa también su contrariedad, ya que el mencionado suboficial tuvo con los representantes de la Prensa la más exquisita atención siempre que nuestra misión informativa hubo de necesitarlo.—Corresponsal.

JEREZ

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida señora doña María Rivero y Pereda, esposa del culto ingeniero de Minas don Gonzalo Fernández de Bobadilla y Rangel.

—En el sanatorio de San José, de Málaga, ha dejado de existir nuestro distinguido paisano don Rafael Lámbary y García del Salto, emparentado con muy estimables familias de esta localidad.

A su atribulada viuda, doña Dolores Vergara, hermano don Pedro y demás dolientes acompañamos en su justo dolor.

—Se encuentra enfermo de bastante cuidado nuestro respetable convecino el ex alcalde de esta ciudad don Enrique Rivero Pastor.

—En la parroquia de San Pedro han contraído matrimonio la encantadora señorita Pepita Díaz Aguirre y el joven catedrático de este Instituto don Horacio Bel Baena.

Bendijo la unión el presbítero don Anselmo Andrades y fueron padrinos doña María Aguirre de Díaz, madre de la desposada, y el director de dicho Centro docente, don Horacio Bel y Pérez, padre del contrayente.

De testigos asistieron don Francisco Castellón Ortega, don Juan

Cariós Durán Viaña, don José Aranda Latorre y don Fernando García Díaz.

Los numerosos invitados a la celebración fueron obsequiados con un espléndido desayuno.

Los nuevos esposos, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron en el expreso para Madrid, Barcelona y otras capitales.

—En la mañana de domingo fué identificado el cadáver del individuo que en la noche del sábado fué arrollado por el tren correo desenterrado al entrar en esta estación.

Resultó ser el de nuestro antiguo convecino y amigo don Domingo Mateos Martín, persona concienzuda que durante muchos años estuvo dedicada al negocio de exportación de vinos.

Descanse en paz el alma del finado y reciban nuestro pésame a su atribulada viuda, hijos, hermanos don José y don Rafael y demás familia doliente.—Pareja.

REAL DE LA JARA

Visita del gobernador

El domingo 22 de los corrientes tuvimos el honor de que nuestro pueblo recibiera la visita de la primera autoridad de la provincia, excelentísimo señor don Alvaro Díaz Quiñones, que venía acompañado del delegado provincial de Trabajo y teniente de alcalde en el Municipio sevillano, don Fernando Domínguez Alfaro, y de nuestro querido compatriota don Enrique Fera, jefe de la Secretaría particular del Gobierno civil.

El objeto de la visita era buscar solución a la aguda crisis de trabajo que padecían los obreros agrícolas, los cuales habían llegado después de consumir todas las transacciones amistosas a la declaración de huelga del gremio, la cual se convertiría en general por el apoyo que habían anunciado les prestarían los demás gremios de la localidad.

El señor Díaz Quiñones y sus ilustres acompañantes, fueron recibidos por la Corporación municipal, presidida por el alcalde, don José Martín Fernández (menor), y después de un cambio de impresiones con nuestra primera autoridad local, celebró reuniones por separado con patronos y obreros, y una vez que hubo conseguido limar asperezas, los reunió en una solemne sesión y normas por las cuales han de regirse en este término las faenas agrícolas.

Hemos oído entre patronos y obreros comentarios sobre la actuación del señor gobernador y el director de dicho Centro docente, don Horacio Bel y Pérez, padre del contrayente.

De testigos asistieron don Francisco Castellón Ortega, don Juan

haber cometido otro robo de cabras en el término de Cantillana en el mes de Junio último a Gregorio Prieto Expósito, vecino de Villanueva de las Minas, habiendo sido rescatadas 17, que tenían en su poder.

De las diligencias practicadas se han tenido conocimiento de quienes son los autores de un robo cometido hace dos meses en el cortijo «El Alamo», de este término, propiedad de doña Rosalía López Quintanilla, consistente en 33 chivos; de otro cometido en la finca «El Granadillo», propiedad de don Ramón Puerto, consistente en once cabras, y de otro cometido en la finca «La Tinajuela», de don José Fernández, consistente en once chivos.

Estos robos los han cometido Manuel Campillo Carmona el «Culebro» y Manuel Cuevas Alcántara el «Pelucón», vecinos de Vico del Alcor, habiendo sido detenido hasta la fecha el primero, al que se le han intervenido varias reses de las robadas, más 115 pesetas, producto de la venta hecha de las resantas que le correspondieron.

Al «Zamarilla» se le ha intervenido también un caballero mayor cuya legítima procedencia no supe demostrar plenamente.

Entre una paca de cabras que tiene el aún no detenido Manuel Cuevas se han encontrado diez de las hurtadas en el cortijo «El Alamo», habiendo sido intervenidas.

El total de detenidos hasta ahora son cinco, y el total de ganado rescatado hasta la fecha es de 88, una caballería y diez pieles de otras tantas piezas sacrificadas en el matadero de Vico del Alcor por el carnicero José Cadenas «Alfanes».

Todo ha sido puesto a disposición del juez de instrucción.

Es muy elogiable la actuación de la fuerza de la Guardia civil que tan acertadamente dirige el teniente don Rafael Martín Cerezo, que con los sargentos a sus órdenes don Severino Martín Cerezo y don Epifanio Martínez, los cabos Antonio Fernández y Gabriel Guillermo y los guardias Ramón Iglesias y Salvador Santelmo, ha llevado a feliz término tan importante servicio.—P. Montes.

CICLISMO

El próximo domingo, día 29 de Octubre, patrocinada por el Club Ciclista Los Palacios, se celebrará una carrera denominada Campeonato de este Club, en la que podrán tomar parte todos los corredores que lo deseen, teniéndose en cuenta que la banda de campeón sólo está concedida a los corredores locales, dándose la salida a las ocho de la mañana.

El itinerario a seguir, será: Salida del kilómetro 568 de la carretera de Sevilla a Cádiz, siguiendo por el cruce de Villamartín a Borno, Espera y al punto de partida, cubriendo un total de 140 kilómetros.

Los premios que se conceden son los siguientes:

Primero, jersey, calzon y gorra; segundo, un sillín; tercero, una cubierta; cuarto, piñón de cuatro tiritas, y quinto, una cámara.

La inscripción será de 2,50, si es de reembolso 50 céntimos por el dorsal.—Gómez Lázaro.

Delegación de los servicios hidrográficos del Guadalquivir

Sevilla 26 de Octubre de 1933.
Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) a las doce horas del día de hoy

Sevilla 26 de Octubre de 1933.
Comunicación aminorada la presión en Europa meridional por el influjo del anticiclón del Atlántico, que se acerca al Oeste de Irlanda y reduce las presiones bajas que ayer estaban en el Canal de la Mancha hasta Dinamarca y el Báltico.

Persiste la borrasca del Atlántico al Oeste de Azores. Ha llovido en el Norte de nuestra Península y en el resto de ella aparece el cielo con algunas nubes.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 26 grados en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de cero grados en Teruel. En Madrid la máxima de ayer fué de 17 grados y la mínima de hoy de 17 grados.

Tiempo probable: En toda España buen tiempo con algunas nubes. Centro Regional y Oficina Meteorológica de esta Delegación
Las temperaturas de la cuenca, son:

Córdoba, la máxima de ayer fué de 23 grados y la mínima de hoy de diez grados.
Jaén, 17 y 10.
Baeza, 16 y 8.
Andújar, 13 y 1.
Mestanza, 16 y 4.
Toledo, 24 y 10.
Santa Elena, 12 y 4.
Villacarrillo, 16 y 5.
Ubeda, 18 y 9.
Aracena, 16 y 8.
Linares, 18 y 10.
Observatorio de Tablada, 23 y 11.
Huescar, 17 y 4.
Cabra Santo Cristo, 16 y 7.
Ilerena, 21 y 8.

¿Quiere usted anunciarse bien y completamente gratis?

Pida detalles TELEFONO 2245

SUS TRAJES DE VERANO

Por muy sucios que estén se los entrega nuevos y preciosos

LARIOS.—Plaza Magdalena, 5

PARA VESTIR BIEN

SUSCRIBASE A LA MODA PRACTICA

La más elegante y práctica Revista de Modas, con treinta y dos páginas en huecograbado, cuatro en bicolor, variados modelos, patrones adaptables y a medida, labores y caprichos varios

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCION: Sevilla, una peseta al mes

Provincias, tres pesetas al trimestre.

Se envía gratis un número de muestra si se pide recortando y enviando el adjunto cupón

C U P O N
Sr. Administrador de LA MODA PRACTICA
Marqués de Cubas, 7 Madrid
D.
de
calle.
de sea recibir un número de LA MODA PRACTICA gratis, de muestra. FIRMA, L.S.



EL DIA EN MADRID

Los ministros se reúnen en Consejo... Después celebran Consejo Lajo la presidencia del Jefe del Estado... En el viaje a Valencia del Presidente de la República le acompañarán varios ministros... Se decreta el cese del Comisario general de Policía de Madrid.

EL CONSEJILLO

Madrid 26.—Esta mañana, a las diez y media, se reunieron en el Palacio Nacional en Consejo todos los ministros.

EL CONSEJO

A continuación del Consejo se celebró el Consejo de ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado, señor Alcalá Zamora.

Lo que dice el ministro de Industria y Comercio

El primero en abandonar la reunión fué el ministro de Industria y Comercio, quien al enfrentarse con los periodistas, exclamó: —Sigo un poco ansioso porque me da miedo a Toledo.

Lo que dice el ministro de Instrucción Pública

A las dos en punto terminó la reunión ministerial. Al salir el ministro de Instrucción Pública, señor Barón, se dirigió a los periodistas, diciéndoles que en Madrid no habían ocurrido disturbios de ninguna clase, ni siquiera de carácter estudiantil.

Dice el señor Rico Abello

Dijo el ministro de la Gobernación que las dos visitas del director general de Seguridad a Palacio fueron motivadas para dar cuenta del orden público y para explicar las órdenes transmitidas a la fuerza con ocasión de los sucesos de San Carlos.

El viaje del Presidente de la República a Valencia. Dice el Sr. Martínez Barrio

El jefe del Gobierno dijo a los reporteros que por el viaje del Jefe del Estado a Valencia le acompañarán los ministros de la Guerra y Marina, el de Hacienda, el de Industria y Comercio y el de Justicia.

Replica del ex ministro Sr. Domingo a un artículo periodístico

Madrid 26.—Don Marcelino Domingo ha dirigido al diario de la mañana «A B C» una carta réplica a un artículo publicado en dicho periódico por don César González Ruano.

Veredicto de los jurados

Los jurados responden negativamente a la pregunta referente a la culpabilidad de José Hernández por el delito supuesto de tenencia de armas.

Informe de las defensas

El señor Navas, defensor de José Hernández, dice que no puede admitir la existencia de un delito de tenencia ilícita de armas para su defendido por el hecho de haberse ocupado una capsula.

En lo civil

En lo Civil vióse un pleito entre el Ayuntamiento de Cazalla y don Francisco Calero Yaca a causa de una posesión de terrenos que sostiene el Ayuntamiento son de su propiedad.

Las referencias oficiales

Fué el encargado de dar las referencias oficiales de lo tratado el señor Guerra del Río, que lo hizo en los siguientes términos:

Disposiciones oficiales de la «Gaceta»

Madrid 26.—La «Gaceta» publica un decreto disponiendo que tienen derecho a emitir sufragio en las elecciones que se celebrarán el 19 de Noviembre próximo todos los individuos incluidos en las listas adicionales del Censo electoral formado con arreglo a las prescripciones del decreto de 26 de Enero de 1922.

Fusilamiento en China de los siete comunistas que asesinaron al padre Gallego

Madrid 26.—En el ministerio de Estado facilitaron ayer la siguiente nota: «Con motivo de la captura por una banda de malhechores chinos del misionero español P. Gallego, el ministro de Estado hizo gestiones en su día cerca del Gobierno de Peiping, con objeto de que fuera puesto en libertad dicho súbdito español.

La candidatura de las derechas por la provincia de Cádiz

Cádiz 26.—Está ultimada la candidatura que presentará la unión de derechas por Cádiz y su provincia.

Las licencias para los puestos de mercados

Se advierte para general conocimiento, que el día 31 del corriente mes, termina el plazo voluntario para el pago de las licencias por Rentas y Arbitrios de los puestos instalados en los Mercados Encarnación, Puerta de la Carne, Postigo, Triana, Feriá y San Sebastián.

De la próxima contienda electoral

Se concede al señor Lerroux un voto de confianza para designar la candidatura radical por Madrid

Madrid 26.—La Asamblea general ordinaria celebrada anoche por la agrupación madrileña del partido radical, y ante enorme concurrencia, se acordó por aclamación conceder un amplio voto de confianza al ilustre jefe del partido, don Alejandro Lerroux, para que designe los candidatos a diputados al Cortes que han de presentarse por Madrid.

Los agrarios por la provincia de Madrid

Madrid 26.—La candidatura agraria por la provincia de Madrid ha quedado acordada en esta forma: Don Javier Martín Artajo, don Rafael Esparza García, don Luis Fernández Heredia, don Leopoldo Abante García, don José María Hueso y don Romualdo de Toledo.

Los socialistas de Bilbao irán a las elecciones en coalición con los radicales socialistas independientes y Acción Republicana

Bilbao 26.—Anoche celebró su anunciada reunión la agrupación socialista de Bilbao. Asistió don Indalecio Prieto. Este pronunció un discurso, y casi por unanimidad se tomó el acuerdo de ir en coalición con Acción Republicana y con los radicales socialistas independientes, en las próximas elecciones.

Dos atracos en Valencia

Valencia 26.—Hoy se han cometido dos atracos, uno en la cochera de tranvías, de donde se llevaron 1.500 pesetas, y otro en la taquilla de una estación, apoderándose los ladrones de 3.445 pesetas.

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELÉFONOS SON: ADMINISTRACIÓN 26.367 REDACCIÓN 25.348

GOBIERNO CIVIL

Una circular del Gobernador sobre las normas para la recolección de aceitunas de molino.—Los arreneros de Sevilla y Alalá del Río llegan a un acuerdo.—Acerca de la compra de conciencias.—Otras noticias.

El gobernador, señor Díaz Quinones, al entrevistarse con los representantes de la Prensa, le hizo entrega de la siguiente circular sobre normas para la recolección de la aceituna de molino y cuanto atañe a bases de trabajo.

«Las próximas faenas agrícolas para la recolección de la aceituna de molino en esta provincia, merecen especial atención de este Gobierno, tanto por el valor económico que representan y su importancia en cuanto a la amonioración del paro obrero, como porque, no existiendo bases de trabajo legalmente aprobadas, pueden originarse numerosos abusos y extralimitaciones, con las consiguientes lesiones de intereses legítimos, conflictos y perturbaciones que son de todo punto indispensables prever y evitar.

A este fin, y dejando sentada la libertad de trabajo, que será amparada en todo momento, he acordado establecer las siguientes normas mínimas, a las que habrán de ajustarse cuantos contratos individuales ó colectivos se celebren, cualesquiera que sean las condiciones ó modalidades a que las partes se sometan:

Primera.—Todo obrero, ya trabajador jornal ó a destajo, habrá de percibir como remuneración mínima cinco pesetas setenta y cinco céntimos por seis horas útiles de trabajo. En ningún caso el tiempo de trabajo útil que se pacte podrá exceder de la jornada legal de ocho horas.

Segunda.—Las mujeres percibirán las dos terceras partes del jornal que perciban los hombres, ya sea el mínimo fijado ó el mayor que se pacte.

Tercera.—Los patronos no deberán establecer privilegios ó distinciones entre los trabajadores, debiendo, por el contrario, hacer una distribución equitativa del trabajo, dentro de las normas legales, procurando en lo posible que ningún obrero quede totalmente excluido de percibir jornal, con preferencia a los tabezos de familia.

Cuarta.—Estas normas serán de aplicación en las zonas correspondientes a las circunscripciones de los Jurados mixtos del Trabajo rural de Sevilla y Ecija.

Provincias

La Unión Socialista de Cataluña dice al señor Maciá que si no disuelve a los scamots, quedará anulada la coalición electoral con la Esquerra en toda Cataluña

LA FORTUNA DEL MARQUES DE VALDESILLA

9.850.000 pesetas han pagado los herederos, por Derechos reales

Santander 26.—El apoderado de la heredera del Marqués de Valdesilla, marquesa de Pelayo, ha hecho efectivo en el Banco de España la cantidad de nueve millones 850.000 pesetas, que importaba la que percibe el Estado como derechos reales por la herencia del finado.

Como detalle curioso consignaremos que al Registrador de la Propiedad de Santoña le han correspondido como premio a la liquidación de la herencia treinta mil duros.

LA UNION DE SOCIALISTAS DE CATALUNA PIDE LA DISOLUCION DE LOS «SCAMOTS»

Barcelona 26.—El señor Maciá recibió anoche una carta oficial de la Unión de socialistas de Cataluña comunicándole el acuerdo de que si por toda esta semana no se procede a la disolución de los «scamots», quedará anulada la coalición electoral de ellos con la Esquerra en toda Cataluña.

DOS ATRACOS EN VALENCIA

Valencia 26.—Hoy se han cometido dos atracos, uno en la cochera de tranvías, de donde se llevaron 1.500 pesetas, y otro en la taquilla de una estación, apoderándose los ladrones de 3.445 pesetas.

No ha habido que lamentar desgracias en ninguno de los dos atracos.

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELÉFONOS SON: ADMINISTRACIÓN 26.367 REDACCIÓN 25.348

GOBIERNO CIVIL

Una circular del Gobernador sobre las normas para la recolección de aceitunas de molino.—Los arreneros de Sevilla y Alalá del Río llegan a un acuerdo.—Acerca de la compra de conciencias.—Otras noticias.

El gobernador, señor Díaz Quinones, al entrevistarse con los representantes de la Prensa, le hizo entrega de la siguiente circular sobre normas para la recolección de la aceituna de molino y cuanto atañe a bases de trabajo.

«Las próximas faenas agrícolas para la recolección de la aceituna de molino en esta provincia, merecen especial atención de este Gobierno, tanto por el valor económico que representan y su importancia en cuanto a la amonioración del paro obrero, como porque, no existiendo bases de trabajo legalmente aprobadas, pueden originarse numerosos abusos y extralimitaciones, con las consiguientes lesiones de intereses legítimos, conflictos y perturbaciones que son de todo punto indispensables prever y evitar.

A este fin, y dejando sentada la libertad de trabajo, que será amparada en todo momento, he acordado establecer las siguientes normas mínimas, a las que habrán de ajustarse cuantos contratos individuales ó colectivos se celebren, cualesquiera que sean las condiciones ó modalidades a que las partes se sometan:

Primera.—Todo obrero, ya trabajador jornal ó a destajo, habrá de percibir como remuneración mínima cinco pesetas setenta y cinco céntimos por seis horas útiles de trabajo. En ningún caso el tiempo de trabajo útil que se pacte podrá exceder de la jornada legal de ocho horas.

Segunda.—Las mujeres percibirán las dos terceras partes del jornal que perciban los hombres, ya sea el mínimo fijado ó el mayor que se pacte.

Tercera.—Los patronos no deberán establecer privilegios ó distinciones entre los trabajadores, debiendo, por el contrario, hacer una distribución equitativa del trabajo, dentro de las normas legales, procurando en lo posible que ningún obrero quede totalmente excluido de percibir jornal, con preferencia a los tabezos de familia.

Cuarta.—Estas normas serán de aplicación en las zonas correspondientes a las circunscripciones de los Jurados mixtos del Trabajo rural de Sevilla y Ecija.

Acerca del conflicto estudiantil

Manifestaciones del subsecretario de Instrucción Pública

Madrid 26.—Esta mañana visitamos en su despacho oficial al subsecretario de Instrucción Pública, señor Oliver.

Entre las numerosas visitas que había recibido antes que la nuestra figuraba la del rector de la Universidad.

Preguntamos al señor Oliver sus impresiones acerca del conflicto estudiantil, y nos dijo: —Mis impresiones son buenas. Hoy no hubo más que un pequeño incidente, un minúsculo incidente en San Carlos y otro en Sevilla. Este es un reflejo de lo ocurrido en Madrid, que no tendrá más trascendencia, puesto que la situación del centro universitario de Madrid tiende a normalizarse. Es más, puede considerarse normalizada.

Como ustedes saben, la huelga era sólo por cuarenta y ocho horas, y el Claustro, por su parte, sabía que la huelga terminaba hoy; pero el Claustro decidirá si han de reanudarse ó no las clases.

Desde luego, la cuestión originaria de este conflicto la creo de una solución fácil. La plantearon los estudiantes de Odontología y siete de otras facultades.

Se aprobó, a propuesta del Consejo nacional, fijar en cuatro años a los estudiantes de la Facultad de Medicina la preparación para su ingreso en la Escuela de Odontología.

Protestaron los estudiantes de la Facultad e hicieron presente que los cursos a aprobar para el ingreso eran tres, como antes se les exigía, y aquí está la modificación que los alumnos pretenden para su ingreso en dicha Escuela.

El ministro en esto no tiene interés y dará las máximas facilidades sin perjuicio de la máxima eficacia de los estudios.

Una vez que se haya vuelto a la normalidad se hará ello. Antes, como comprenderán ustedes, no debe hacerse, no es posible tomar decisiones en un ambiente de coacción.

La sustitución de la Segunda Enseñanza religiosa

Hablamos también con el subsecretario de Instrucción pública acerca de la sustitución de la enseñanza religiosa y nos dijo que pronto se entrará en actuación.

En Madrid nos aseguró el señor Oliver comenzará a funcionar en breve el Instituto, pues ya faltan pocos preparativos y pronto quedarán también habilitados los otros tres locales en provincias destinados a dicha enseñanza, que no están ya terminados por las incidencias de la huelga del ramo de la construcción.

La renuncia de Primo de Rivera

Madrid 26.—La candidatura de derechas por Madrid ha sufrido alguna variación por haber renunciado a figurar en ella don José Antonio Primo de Rivera. Le sustituye en su lugar don Juan Pujol, director del diario «Informaciones», con carácter de independiente.

Este número consta de ocho páginas

Sevilla El Liberal Sevilla



BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. que vive en provincia de calle núm. se suscribe a EL LIBERAL (FECHA Y FIRMA) Suscripción: 2 ptas. mes

A todo nuevo suscriptor se le servirá gratis el periódico hasta fin de mes, y si lo solicita, los folletines que van publicados de LA VENGADORA, novela original de Carolina Invernizio.

"El Liberal" en Huelva

NOTAS DEL DIA

LA CANDIDATURA FEDERAL.—REUNION EN EL CENTRO DEL PARTIDO.—CONTINUA LA PROPAGANDA SOCIALISTA.—OTRAS NOTICIAS POLITICAS.

En el Centro del partido se re- unieron anoche los elementos fede- rales de la capital, para tratar de asuntos electorales.

SOCIEDAD

Desde San Sebastián se han tra- ducido a Benín los condes de Bian- drina.

Sociedad de Tiro de Pichones

Tiradas extraordinarias de otoño En los días 1, 2 y 3 de Noviembre se celebrarán las tiradas de otoño, con arreglo al siguiente programa:

En honor de un funcionario

Detención del presidente de la F. U. E. y otro estudiante

Con motivo de haber sido nombra- do administrador de Propiedades de esta provincia el prestigioso funcio- nario de la misma don José de la... se celebró ayer tarde en su obsequio un vino de honor, en lugar de banquete, por no permitirlo la modestia del agasajado, a cuyo acto concurreó el delegado de Hacienda, señor Gómez Quintero; los jefes y el personal casi íntegro de la Delegación y amigos íntimos del señor Vega...

PROVINCIAS

En diversas provincias ha tenido repercusión el conflicto escolar de Madrid

Las víctimas de las inundaciones en Pasajes y en Rentería San Sebastián 26.—Se ha facilitado a la Prensa una relación oficial de las víctimas de las inundaciones últimas.

ACCIDENTE MORTAL

Badajoz 26.—En la Audiencia provincial, cuando examinaba un arma el fiscal don José Rivero, ésta se le disparó y el balazo fue a herir al vicepresidente...

LO QUE DICE EL GOBERNADOR DE BARCELONA

Barcelona 26.—El gobernador dijo a los informadores que había visto en algunos periódicos que se recogía la noticia de que en breve se jugará en Barcelona.

TAMBIEN HAY HUELGA ESCOLAR EN VALENCIA

Valencia 26.—Los estudiantes de la Facultad de Derecho no entraron esta mañana en clase por solidaridad con sus compañeros de Madrid.

LA HUELGA ESCOLAR EN OVIEDO

Oviedo 26.—Los estudiantes de la Universidad, Instituto y Escuela de Comercio, han declarado la huelga por solidaridad con los normalistas.

UN BARCO NAUFRAGA, SALVANDOSE SUS TRIPULANTES

Valencia 26.—La barca «Samaritana», de Alicante, tripulada por cinco hombres, fue sorprendida en alta mar por una tormenta cuando se dirigía al puerto de Denia con carga- mento de pescado...

Cotización de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

De la próxima contienda electoral

El Bloque de Juventudes de Izquierda de acción

Últimada la candidatura del bloque de Juventudes de izquierda, veámosmos precisados a hacer un llamamiento a toda la juventud sevillana para que se apreste a la batalla que próximamente va a dar lugar la presentación de nuestra candidatura.

ULTIMA HORA

La composición del nuevo Gobierno francés

Paris 26.—A la una y diez de la madrugada el señor Sarraut ha dado a conocer la lista del nuevo Gobierno, que queda formado del modo siguiente:

Un nuevo éxito de los Alvarez Quintero

Madrid 26.—Esta noche en el teatro Benavente se ha estrenado la comedia de los hermanos Alvarez Quintero «Juanito Arroyo su casa».

Protesta contra los asesinatos de obreros socialistas

Madrid 26.—La Junta administrativa de la Casa del Pueblo ha facilitado una nota protestando de los asesinatos perpetrados en los obreros pertenecientes a la U. G. T., con motivo de la huelga del ramo de la construcción...

Extranjero

UN LADRON DE LOTERIA DE TENIDO

Perpignan 26.—Ha ingresado en prisión un sujeto llamado Pierre Gravier, cuya extradición ha concedido el Gobierno español.

EL MOMENTO POLITICO EN FRANCIA

Paris 26.—La izquierda radical de la Cámara ha adoptado un orden del día declarando que está dispuesta a sostener un Ministerio republicano que trate de resolver las dificultades presentes...

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

Madrid 26.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que se había celebrado una reunión entre patronos y obreros del ramo de la Construcción...

LA SITUACION DE CUBA EMPEROA

Habana 26.—La situación empeora rápidamente, sin que se vea más solución que una crisis gubernamental completa.

EN LA CORRIDA DE LA PRENSA PUEDE HALLAR SU FELICIDAD

Madrid 26.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que se había celebrado una reunión entre patronos y obreros del ramo de la Construcción...

Compañía Naviera SOTA Y AZNAR

Servicio RAPIDO El buque a motor Altube Mendi Saldrá de Sevilla el día 23, admitiendo carga los días 27 y 28 para los puertos de Málaga, Almería, Adra, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Compañía Naviera SOTA Y AZNAR

El buque a motor Altube Mendi Saldrá de Sevilla el día 23, admitiendo carga los días 27 y 28 para los puertos de Málaga, Almería, Adra, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

EN LA CORRIDA DE LA PRENSA PUEDE HALLAR SU FELICIDAD

Madrid 26.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que se había celebrado una reunión entre patronos y obreros del ramo de la Construcción...

Societaria

Reunión general hoy viernes, a las siete y media de la noche, en el Salón Benavente, sito en calle Pasaje de Andreu.

Reunión general hoy viernes, a las siete y media de la noche, en el Salón Benavente, sito en calle Pasaje de Andreu. Orden del día: Lectura del acta anterior; fórmula de acoplar los técnicos parados; dar a conocer los trabajos realizados por este Comité para la solución de la crisis de trabajo; régimen interior, y proposiciones generales.

Teatro CERVANTES PRESENTARA la Inmejorable joya Paramont... EN ESPAÑOL LA ISLA DE LAS ALMAS PERDIDAS Nadie se conformará de verla una sola vez

Indicador Económico

Diez céntimos por palabras
"Pago anticipado"

MEDICOS

Vendreo, sífilis, males secretos, orina, piel, maría. D. Oñate, especialista. Mañá, 14.

Afecciones venéreas, orina, consulta, L. Económico, 8 noche. Joaquín Guichot, 16. Doctor Oñates.

COMPRA

Compro guitarras usadas. San Eloy, 25. Teléfono 25.490.

Compro máquina Hoffman, en buen uso. V. González, José del Toro, 21. Cádiz.

Compro paños buen uso. Estanco Imagen.

Compro carne mediana ó pequeño. Barcelona, 4.

ARRIENDOS

Almacenes se arriendan desde 150, detrás de la Trinidad. Viuda de Hologado.

Pisos, cuarto baño, precios módicos. Sierras, 27. Vivienda ó oficina.

Arriéndose casa Gamadza, 5. Ver. 3 á 6.

Arriendo piso principal. Gáurgui, 5.

Principal, cinco habitaciones, dos balcones, cien pesetas. Calle España, 14.

Arriendo almacenes. Razón, San Pedro Martir, 11.

Piso, Lineros, 1.

Pisos exteriores. Plaza Doña Elvira, 3. Informar en portería.

Casa ó pisos, Morgado, 9. Razón, Ximénez Enciso, 33.

Piso ó habitaciones amuebladas. Aduana, 30.

Arriendo principal, Moratín, 23, 27 duros.

Se arrienda accesoria, estantería, escaparates. Feria, 24.

Arriéndose salón industria habitable. Razón, Castilla, 103, principal. Verso, tres á cuatro.

Se arriendan pisos. Miguel Cid, 44 E.

Para almacén ó oficinas se alquilan varias habitaciones. Razón en el Consulado de Noruega. Núñez de Balboa, 7.

Arriéndose local bajo para establecimiento. García Vinuesa 38 y 39, sitio muy céntrico, precio siete pesetas diarias. Razón, Castellar, 21.

Se arrienda piso bajo casa particular con jardín, renta 27 duros. Tintes, 13.

Aquilo piso tres habitaciones 60 pesetas. Martes, 7.

Pisos desde 16 á 23 duros. Razón: Gravina, 10.

VENTAS

Marcas acreditadas, sólo en casa de Claves. Exposición de los últimos modelos radio. Facilidades pago. Philips, Telefunken. Avenida Libertad, 62.

Motocicletas siempre ocasionales. El Turista, Trajano, 14.

Citroen diez caballos, transformable, barato. Montes Sierra, 3.

Se vende cuarto de baño. Razón, Rodrigo Caro, 14.

Coche pequeño, tres plazas, toda prueba, buenas condiciones. Razón, Garage Internacional.

Venta Citroen siete plazas, matrícula 82 número 13.401. Puede verse 14 de Abril, 44.

Las famosísimas colonias Torga se venden en la perfumera A. S. S. calle Salmerón, 23.

Vendo magnífico baño baratasimo. Castellar, 61.

Ocasión: Underwood modelo 5 nueva, baratasima. Martín Villa, 7, primero.

En Laraja, 2 por poco dinero salirán vestidos de hombres y niños.

Vendo chalet. Gerona, 4. Teléfono 25.463.

Sombrosos señoras, económicos, elegantes. Viriato 4.

Radio, gramófonos, discos, reparaciones garantizadas. «Fonograph», Feria 43.

DEMANDAS

Señores calvos! Nos es gratis comunicarles que hemos puesto la celebradísima Quina Crusellas á siete pesetas litro, Perfumera A. S. S., calle Salmerón, 23.

Caramelos baratos sólo M. Morille se recomienda á tiendas y vendedores ambulantes. Despaño, Casa Moneda y M. Paradas, 47. Teléfonos 27.466, 28.160.

Vendo chalet. Gerona, 4. Teléfono 25.463.

Véndese Registradora Nacional nueva. Faustino Alvarez, 6, Macía.

Necesito casa sola hasta 35 duros ó accesoria independiente hasta diez sin fador. Martínez, Luchana, 6 y 8, tercero.

Desee habitación ó a s a moderna, teléfono, baño. Escribid precio Tile, H. Majestic.

Niquelado, plateado, dorado, Vidrio, 24. Teléfono 25.440.

Cuotas militares. Antecedentes penales. Habitación pasiva. Miguel Escómez, Albareda, 64.

El Consultorio Venereo-Sifilítico del Dr. Bermejo se trasladó de San Luis á Trajano, 24. Consulta, 2 á 4. Económica, 6 á 8.

Gromado, niquelado, plateado, dorado. Casa Crespo. Girra, mirir, 4. Teléfono 22.406.

Peluquera, Castellar 61, segundo.

Modista corta pono de prueba. Encarnación, 17.

Clinica dental, 15, San Pedro, 15, Jiménez.

Señorita para enfermera en clinica ó en casa particular. Gamazo, 8.

Copias á máquina todos documentos precios módicos. Rodrigo Caro, 19, principal derecha.

Lecciones bordados precios económicos. Rodrigo Caro, 19, principal derecha.

Para cobranza cualquier cargo análogo, disponiendo referencias primer orden. Rodrigo Caro, 19, principal derecha.

Traspaso no poder atender comestibles bebidas, facilidades. Razón: Torrelana, 14, José Ordóñez.

Lección s de francés: Santas Patronas, 40.

OFERTAS

Dormir ó pensión. Sierras, 110.

Estable en familia. Baños, 33.

Particular cede dos habitaciones amuebladas. Informar en Sierras, 23, optico.

Camas económicas, Gaira, 25.

Pensión, Europa, 1.

Habitaciones amuebladas San Miguel, 16.

Familia honorable habitaciones mobiliario nuevo, caballeros con referencias. Informar en Rápido Americano, Orfila.

Pensión en familia. Razón, Salmerón, tortería.

Piso amueblado dos caballeros con ó sin pensión. Encarnación, 17.

En familia estable, Laraja, 2.

Casa particular de s e a huéspedes buenas, comedias. Acotres, 1.

Establos dos amigos cuatro pesetas. Encarnación, 31.

Admitiria varios pensión ó dormir. Alameda, 37.

¿Un anuncio práctico y barato? El INDICADOR ECONOMICO de «EL LIBERAL».

¿Quiere un anuncio barato? Nuestro INDICADOR ECONOMICO.

PRIMERA MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MAQUINAS PARA COSER

LA S.D.A. A. COOP. ALFA

garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.

Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos.

Pida un catálogo gratis a

MÁQUINAS DE COSER ALFA
EIBAR (ESPAÑA)
REPRESENTANTE:

CREDITO BILBAINO
Abriano, 24.—Sevilla

Los pequeños deben estar alegres

Cuando note en ellos malhumor ó tristeza, generalmente es debido á un desarreglo intestinal, acuda en seguida á un buen purgante, éste puede, sin duda, quitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso no olvide que el más eficaz y agradable de todos es el aceite de Ricino «Goloson». Envasado en un elegante bote de cristal.

Solosc
SABOR NARANJA

Lea usted diariamente
"Heraldo de Madrid"

Empreses de Automóviles

Servicio diario de viajeros

Desde Sevilla á Arabal, Marchena, Puebla de Cazalla, Osuna, Agudulete, Estepa, Herrera, Puenite Genil, Lucena y Cabra con salida de Sevilla á las 7:30 de la mañana.

Desde Sevilla á Arabal, Marchena, Puebla de Cazalla y Osuna con salida de Sevilla á las dos de la tarde.

Desde Sevilla á Arabal, Puebla de Cazalla, Osuna, Agudulete y Estepa, con salida de Sevilla á las cinco de la tarde.

Desde Sevilla á Arabal, Paradas, Marchena y Puebla de Cazalla, con salida de Sevilla á las 5:30 de la tarde.

Oficina y parada en Sevilla, Avenida de la Libertad, 70 (Puerta de Jerez), Teléfono 25.989.

El Hogar Español
SOCIEDAD DE CREDITO HIPOTECARIO.
MADRID.

Préstamos é interés módico, dando facilidades para las de construcción.— Agencia en Barcelona, calle Mallorca, 198, y en calle ZARAGOZA núm. 19. Teléfono 26.286.
SEVILLA

Fajas Env. Cíto **BEM**
Casa Barca, Francos, 48.

Tanque 40-50 H. P.

O malacate compraria de ocasión para desfondar tierra. Escribid Apartado Correos 486 A. R. Valencia.

RAYOS X Entremedades del estómago e intestinos.

Dr. CAMILO MURILLO
Balleín, 17. Tel. 23.130.
Consulta á las tres.

Empresa Casal

Línea de Alcalá de Guadaíra

Oficinas: Almirante Lobo, 15 (Puerta Jerez). Teléfonos 25.339 y 25.680.

Servicio cada hora, desde las ocho de la mañana hasta las ocho de la noche. Última salida de Alcalá, doce noche, y de Sevilla, 1:30 madrugada.

Línea de Carmona

Salida de Sevilla: Plaza de la República, esquina á Cabo Novat. Telf. 25.300. Parada en Carmona, San Pedro, 31. Teléfono 101.

Línea de Utrera

Salidas de Sevilla, para enlazar en Alcalá de Guadaíra.

LÍNEA DE LA SIERRA

Oficina. Almirante Lobo, 15. Teléfono 25.339.

Salida de Sevilla para Rosal, 8:30 mañana. Salida de Sevilla para Araozna, Aljajar y Cortegana, 4:30 tarde.

LA EMPRESA

¿TIENE que vender, arrendar, comprar, ofrecer ó demandar algo? Anuncie en el INDICADOR ECONOMICO.

Empresa San Miguel

Servicios diarios de ómnibus Sevilla á Ronda é intermedios

Salidas, siete de la mañana, de Paces, 63, junto á la Giraldá, Teléfono 24.736. Uno por Villamartin, Algodonales, y otro por Moron, Olvera y Setenil.

De Ronda: Uno á las 2:15, por Setenil y Olvera, y otro por Algodonales y Villamartin, á las 3:30 de la tarde.

De Olvera para Sevilla: á las 7:15 de la mañana y otro á las 4:30, y otro á las 6:30 de la tarde.

De Sevilla para Morón, Pruna y Olvera: á las 4:30 de la tarde.

De Sevilla sólo para Morón, á las 5:30 tarde.

Empreses de Automóviles

Servicio diario de ómnibus entre Sevilla, Mérida, Villanueva de la Serena y Trilillo. Sevilla, Zafra y Villanueva del Fresno. Sevilla, Azuaga y Granja

Servicio directo á Zafra á las cinco de la tarde.

Mensajerías: Se admiten facturaciones para todos los servicios.

Carmelo Guillén

Servicio de ómnibus entre Sevilla, Cazalla y Villaverde, Cantillana, Villanueva y Constantina.

Horas á salida:

De Sevilla, ocho mañana y cinco tarde; de Cazalla, mañana y media mañana y tres y media tarde. Se admiten facturaciones. Oficinas: 14 de Abril (antes Alfonso XII), número 2. Teléfono 23.386.

Empreses de Automóviles

Servicio diario de ómnibus entre Sevilla, Mérida, Villanueva de la Serena y Trilillo. Sevilla, Zafra y Villanueva del Fresno. Sevilla, Azuaga y Granja

Servicio directo á Zafra á las cinco de la tarde.

Mensajerías: Se admiten facturaciones para todos los servicios.

Carmelo Guillén

Servicio de ómnibus entre Sevilla, Cazalla y Villaverde, Cantillana, Villanueva y Constantina.

Horas á salida:

De Sevilla, ocho mañana y cinco tarde; de Cazalla, mañana y media mañana y tres y media tarde. Se admiten facturaciones. Oficinas: 14 de Abril (antes Alfonso XII), número 2. Teléfono 23.386.

Empreses de Automóviles

Servicio diario de ómnibus entre Sevilla, Mérida, Villanueva de la Serena y Trilillo. Sevilla, Zafra y Villanueva del Fresno. Sevilla, Azuaga y Granja

Servicio directo á Zafra á las cinco de la tarde.

Mensajerías: Se admiten facturaciones para todos los servicios.

Carmelo Guillén

Servicio de ómnibus entre Sevilla, Cazalla y Villaverde, Cantillana, Villanueva y Constantina.

Horas á salida:

De Sevilla, ocho mañana y cinco tarde; de Cazalla, mañana y media mañana y tres y media tarde. Se admiten facturaciones. Oficinas: 14 de Abril (antes Alfonso XII), número 2. Teléfono 23.386.

Empreses de Automóviles

Servicio diario de ómnibus entre Sevilla, Mérida, Villanueva de la Serena y Trilillo. Sevilla, Zafra y Villanueva del Fresno. Sevilla, Azuaga y Granja

Servicio directo á Zafra á las cinco de la tarde.

Mensajerías: Se admiten facturaciones para todos los servicios.

Carmelo Guillén

Servicio de ómnibus entre Sevilla, Cazalla y Villaverde, Cantillana, Villanueva y Constantina.

Horas á salida:

De Sevilla, ocho mañana y cinco tarde; de Cazalla, mañana y media mañana y tres y media tarde. Se admiten facturaciones. Oficinas: 14 de Abril (antes Alfonso XII), número 2. Teléfono 23.386.

Empreses de Automóviles

Servicio diario de ómnibus entre Sevilla, Mérida, Villanueva de la Serena y Trilillo. Sevilla, Zafra y Villanueva del Fresno. Sevilla, Azuaga y Granja

Servicio directo á Zafra á las cinco de la tarde.

Mensajerías: Se admiten facturaciones para todos los servicios.

Carmelo Guillén

Servicio de ómnibus entre Sevilla, Cazalla y Villaverde, Cantillana, Villanueva y Constantina.

Horas á salida:

De Sevilla, ocho mañana y cinco tarde; de Cazalla, mañana y media mañana y tres y media tarde. Se admiten facturaciones. Oficinas: 14 de Abril (antes Alfonso XII), número 2. Teléfono 23.386.

Algeciras - Sevilla
Y VICEVERSA

Autocars de gran lujo Studebaker en cinco horas

La Valenciana

Salida de Sevilla, á las siete.

Salida de Algeciras, á las 13:30.

Combinación con la Valenciana, S. A., en Ceuta, Tánger, Tetuán con servicio á Bada Tazza, Xanera, Aroia, Larache Alkazar, Villa Sanjurjo, Melilla, Uxda y todas las posiciones militares del Protectorado español.

Servicio Jerez de la Frontera y Sevilla y viceversa, con el siguiente horario de salidas:

De Jerez Frontera, ocho mañana.

De Sevilla, seis tarde.

Tarifas y horas de salida en todas las oficinas de la Valenciana y Agencias de Turismo.

Extane
quita manchas

Producto nuevo, fácil y rápido para quitar manchas sin estropear los tejidos delicados.

¡DÍALO EN LAS BUENAS DROGUERIAS

EL LIBERAL Sevilla
Folleto núm. 17

CAROLINA INVERNIZIO

LA VENGADORA

SEGUNDA PARTE DE LADRONES DE HONRAS O LOS CRIMENES DEL ORO

Novela traducida del italiano por Alfredo Pallardó
Casa Editorial MAUCCLE - Mallorca, 166 - Barcelona

Todo su afán, las ansias todas de su vida se concentraban en aquella niña.

Por hacerla suya no había vacilado en llegar hasta el crimen, y por fin iba á ver coronados sus afanes por el más completo triunfo.

Diana se mostró hábil actriz y habló en tono sentido y con una sencillez é ingenuidad encantadora.

Dióle las gracias por haber accedido á sus súplicas, dignándose descender hasta aquel tugurio.

Expresó su deseo de instruirse, de aprender idiomas, dibujo, pintura, música y labores, para que pudiera luego colocarse como institutriz en cualquier familia rica, resolviendo el problema de la vida, como él la dijera antes.

Apeló á la nobleza de su corazón para conseguir lo que deseaba, y que él la había aconsejado al revelarle los antecedentes de sus progenitores.

Lisonjeado en su amor propio, fascinado por la melodiosa voz de aquella sirena, creyó que por gratitud alcanzaría de Diana lo que á su solicitud había negado.

Y Ulises se amoldó á ser el pro-quico, se encontraba con que Diana

na ejercía un absoluto dominio sobre él, manteniéndole á respetuosa distancia.

Y Ulises llegó á considerar como el mayor favor, como la más preciosa distinción, una sonrisa de la joven ó un apretón de manos.

Fué la misma Diana quien, fingiendo interesarse por la pequeña nieta del señor Salgrano, le sugirió la idea de colocarla como institutriz al lado de Paolina.

Así podría verla todos los días, á cada momento, pensaba el viejo, y creía que en breve obtendría la recompensa de su generosidad.

Ulises Salgrano creía haber hecho más de lo suficiente para que Diana fuese suya.

CAPITULO X

PLANES MAQUIAVELICOS

Diana desconocía en absoluto las prácticas de la vida fastuosa.

Sin embargo, le bastó pasar una semana en casa de la señora Delmare, para atemperarse al lujo y asimilarse la elegancia que le era necesaria en el nuevo cargo que desempeñaba.

Su entrada en la casa había producido una impresión enorme en todos.

La misma servidumbre contemplaba extática la espléndida belleza de la nueva institutriz.

Hasta el mismo señor Giulio Delmare no pudo menos que fijar en ella la atención, llegando al extremo de decir, bromeando, á su suegro:

—¡Por Dios vivo, que sabes elegir tus protegidas, querido papá! Y si no supiera lo austero y puritano que eres, llegaría á pensar

pequeña víbora venenosa, cuando era una niña.

—¡No te fies mucho de ella!

—¡Diana se hallaba entonces bajo la maligna influencia de sus padres—contestó el señor Salgrano.

Esta criatura tiene un corazón de ángel, y ha bastado tenerla tres años en un ambiente sano, para hacer de ella una mujer perfecta.

Cuando yo le he confiado la educación de Lili, es porque estoy persuadido de la virtud de Diana.

Pero el señor Salgrano se había guardado bien de hablar á su hijo de la maravillosa hermosura de la joven.

De aquí el asombro de Berjo en cuanto la vió.

Y con la libertad de modales y de lenguaje que Berto usaba en casa de su hermana, dijo á su madre en alta voz:

—¡Ah, bribón...! ¡Si en lugar de hablarme de los méritos morales de la señorita Diana me hubieses dicho en seguida que era un portento de hermosura, te hubiese ayudado á protegerla!

—¡Berto...! ¡Te prohíbo semejante lenguaje!—exclamó con indignado acento el señor Salgrano.

—¡Papá tiene razón, Berto. Tu ligereza es imperdonable.

—¡Perdonad!—dijo el joven irónicamente.

—¡No creía que os escandalizarais por tan poca cosa!

Y aproximándose á Diana, exclamó sonriendo:

—No nos conocemos ya, señorita, pero recordo que cuando era usted una niña, sentía por mí verdadera aversión.

Y aun faltó poco para que un día su padre, por una broma inocente que me permitió con usted, me mandara al otro barrio.

tan dada es la juventud, y jamás sintió turbada la paz del corazón.

Honestísimo, de una lealtad á toda prueba, Giulio gozaba de una reputación envidiable en el mundo de los negocios.

Había vivido sólo para el trabajo, y su fortuna no ascendía á unos diez millones de liras.

Sus costumbres habían sido siempre sencillas y modestas.

Una tía suya, que le había educado, le indujo á que se casara con Paolina, cuya madre había sido su compañera de colegio.

Giulio la vió, gustóle, y el matrimonio se concretó en el acto.

A los pocos meses la llevaba al altar.

No sentía por ella un amor irresistible, ni lo había tampoco inspirado; pero ni una sola nube había opacado el sereno horizonte de aquel matrimonio.

Giulio apreciaba á su esposa en lo que valía y era dichoso al ver cómo aquella que él creyó una niña sin experiencia, lleva el tren de la casa, y sabía lucir y portarse dignamente en sociedad.

La maternidad, que alteró un tanto la salud de Paolina, consolidó fuertemente aquella unión.

Y Giulio gozaba de una felicidad dulce, tranquila.

Era preciso que sobreviniera un acontecimiento extraordinario para destruir aquella dicha, y aquel acontecimiento se produjo con la llegada de Diana.

Giulio temblaba cuantas veces se hallaba en presencia de la institutriz.

Se sentía dominado por su hermosura, que le fascinaba, le enloquecía.

Terminada la comida, Diana se retiró del comedor, llevándose á Lili.

COMPRE

AGLON
AUTO-OIL

AHORRA TIEMPO Y DINERO Y REPARACIONES

pero aquellos tiempos ya pasaron.

Lo he perdonado todo, y espero que ahora seremos buenos amigos.

Diana sintió unos deseos vehementes de escupirle al rostro todo el odio, todo su rencor.

Pero sonrió dulcemente mientras ardía un infierno en su alma, y contestó con suma dulzura:

—Es lo que espero y deseo, señor Berto.

Además, le doy las gracias por su generosidad en olvidar lo que para mí era un motivo de constante remordimiento.

Berto se inclinó sin replicar.

Sin saber por qué, las palabras de la joven le causaban una impresión molesta, pensosa.

Durante la comida, los ojos de Berto se fijaron á menudo en Diana, y mil pensamientos y malvados planes germinaron en la mente de aquel joven libertino.

—¡Si yo consiguiera hacerme amar de ella!—pensaba.

—Sería un triunfo que me daría sobre mis amigos una importancia colosal!

—¿Cómo me envidiarían, y cómo gozaría yo viéndola reinar como soberana, teniendo á sus pies á todos los hombres...!

—Y por qué no intentarlo?

—Yo no creo en la irreductible virtud de esta muchacha, no.

—¡Es demasiado hermosa!

—No era Berto sólo el que sufría la fascinación de Diana, el encanto de su belleza.

La sufría también Giulio Delmare, el esposo de Paolina.

Hasta entonces, Giulio había vivido siempre engolfado en los negocios.

Ni aún siendo joven y soltero, había tenido nunca desvanecidos ni relaciones amorosas.

Desconocía las intrigas á que

TEMPERATURA

Table with 2 columns: Temperature type and value. Includes 'Tomada de la Universidad el día', 'Máxima al sol', 'Mínima'.

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Florencio, mr. JUBILEO.—Parroquia de San Vicente.

Con ocasión de un banquete ofrecido al gobernador de Cáceres, el señor Lerroux hace un discurso de gran interés político

Madrid 26.—Se ha verificado esta tarde el banquete ofrecido al gobernador de Cáceres, don Miguel Ferrero, por el gremio de pescadores y la Federación madrileña de la industria de la carne.

carla, tratando siempre de llevar a estos principios el sentir de la opinión. No vendremos—dice—á hacer tabla rasa de lo legislado. Modificaremos lo que tenga espíritu sectario, quitando privilegios de clase, que sean incompatibles con el principio del bien general y de la justicia.

cal y haciendo que tengan una efectividad práctica aquellas Corporaciones, como las Cámaras de Comercio y otras formadas por la práctica de la economía.

La huelga del ramo de la construcción se hizo hoy general por haberse secundado los adeptos a la U. G. T.

Madrid 26.—Cumpliendo el acuerdo adoptado por la Federación de la Edificación, hoy ha quedado planteada la huelga general del ramo de la construcción.

La visita del ministro de Obras Públicas á las obras de riego de la cuenca del Guadalquivir

(Informes de nuestro compañero de redacción señor López San Miguel)

La llegada del ministro á Manzanares.—Una visita aplazada.

Ubeda 26.—A la una de la tarde llegaron á Manzanares el ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, acompañado de su señora, de su hijo y del secretario particular, así como del director general de Obras Hidráulicas, don Manuel Lorenzo Pardo, que también venía acompañado de su distinguida esposa.

El señor Guerra del Río es observado con un banquete

Ubeda 26.—A primera hora de la noche conferenció el ministro de Obras Públicas con el jefe del Gobierno. Dijo á los informadores que no había noticia alguna de interés.

Detalles del accidente que costó la vida á Ramón Casanellas

Barcelona 26.—El accidente motorista ocurrido en las inmediaciones del Bruch, donde perdió la vida el célebre comunista Casanellas y su correligionario Del Barrio, ocurrió á las doce de la mañana en el kilómetro 574 de la carretera de Madrid á Francia, á tres kilómetros de la población del Bruch.

Los agentes tuvieron necesidad de identificarle por las huellas digitales. Uno de los policías telefonó al dueño de la moto, y contestó que no conocía á Amós Tomás como propietario de aquella, por lo que se sospecha que Casanellas al inscribirse dió dicho nombre.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Se atribuye al señor Gordón Ordás el intento de haber planteado la crisis en una de las últimas reuniones ministeriales

Una nueva versión de los rumores de crisis y de sus consecuencias. En un próximo Consejo se abordará con toda amplitud el tema político.

Durante el día de hoy circularon rumores que achacaban determinadas actitudes políticas á algunos ministros. Uno de ellos lo desmintió rotundamente, como ya hemos dicho, á la salida del Consejo.

Después habló el agasajado. En medio de una gran emoción y de vivas al jefe del partido radical y á la República, se levantó á hablar el señor Lerroux.

Después habló el agasajado. En medio de una gran emoción y de vivas al jefe del partido radical y á la República, se levantó á hablar el señor Lerroux.

Reuerda que como hombre del pueblo ha defendido siempre á éste, y por él ha de luchar, para elevar el nivel moral de todos aquellos que lo precisen, para que juntos puedan realizar una verdadera labor de democracia.

Alude á lo que podrá ser el resultado de las elecciones, del que dice habrá de ser el que señale las normas que el país habrá de dar á los altos poderes de la República, para que éstos orienten la marcha que ésta ha de seguir.

El Jefe del Gobierno, en su charla con los informadores, hizo referencia á la huelga de construcción, al conflicto estudiantil y á los rumores que sobre acontecimientos políticos circulan

Madrid 26.—El presidente del Consejo recibió á los periodistas á las nueve menos cuarto de la noche. No hay nada de particular—dijo—más que los próximos viajes del Presidente de la República á Valencia y Marruecos.

debajo de tierra, en que exige las responsabilidades en los más altos y no en los más humildes. Y aquí sí que se puede decir que son dolorosas estas resoluciones, porque es mucho más difícil aplicar una sanción á quien se tiene cerca y con quien se convive directamente, que no con el último del escalafón, que ni se le conoce ni se le ve.

—También; pero como el problema ha derivado hacia la calle, y provoca alteraciones de orden, el ministro de la Gobernación actúa, aunque el de Trabajo continúa sus gestiones en lo referente al problema del trabajo.

—El problema que plantea el señor Gordón Ordás se supedita á que el partido radical rectifique su línea de conducta en lo que se refiere á las alianzas electorales con los elementos de derecha.

Madrid 26.—Aunque tanto el jefe del Gobierno como los ministros negaron rotundamente en el Consejo de ayer se hubiese hablado de política, en relación con la contienda electoral, se da como cosa cierta que el señor Gordón Ordás dió cuenta de la reunión celebrada por su partido en orden á las próximas elecciones.

La crisis, por lo tanto, habría de ser total y de fondo, de muy difícil solución y que acaso traería como secuela el aplazamiento de las elecciones generales.

Al no poderse realizar las elecciones anunciadas, se llegaría, en el sentir de algunos, al caso previsto en el artículo 59 de la Constitución, el cual dice que cuando las Cortes están disueltas y se den las circunstancias apuntadas, se reúnen en pleno derecho y reobrarán su potestad, es decir, el poder legítimo del Estado, en el momento en que el Presidente de la República no haya cumplido dentro del plazo legal su obligación de convocarlas.

—Detenciones—contestó—puede haber muchas; pero ello no quiere decir nada. Todo esto es natural que ocurra en un período de agitación, precursor de unas elecciones; pero, en realidad, nada de esto tiene importancia. En el prójimo del período electoral—terminó diciendo—es natural que se produzcan estos movimientos de agitación.

Madrid 26.—A las cuatro de la tarde se reunió el Tribunal de Garantías Constitucionales, con asistencia de todos sus miembros, á excepción de los señores Taltabull, Rocha y Abad Conde.

Seis buenos mozos de Pallarés. Tres toros de valor. Mil duros. Quinientos euros. ¿Hay quien dé más?

Ayer tarde celebró sesión el Tribunal de Garantías Constitucionales

Madrid 26.—A las cuatro de la tarde se reunió el Tribunal de Garantías Constitucionales, con asistencia de todos sus miembros, á excepción de los señores Taltabull, Rocha y Abad Conde.

La sesión se verificó á vueltas cerradas. No obstante, se ha sabido que tomaron posesión los vocales suplentes de Cataluña y Asturias, señores Quero y Martín Puerta.

El letrado don Emilio Vellando con otros compañeros ha llevado al Colegio de Abogados de España un escrito, en el que comentando lo ocurrido en la constitución del Tribunal de Garantías, propone que se invite á los Colegios de España para que soliciten el referéndum del artículo 56 de la Constitución, con objeto de revisar los votos por las disueltas Cortes y principalmente de aquel acuerdo que nombró al señor Albornoz, presidente del alto Tribunal revisor.

El señor Guerra del Río es observado con un banquete

Ubeda 26.—A primera hora de la noche conferenció el ministro de Obras Públicas con el jefe del Gobierno. Dijo á los informadores que no había noticia alguna de interés.

La política hidráulica, obra revolucionaria y republicana

El señor Guerra del Río se levantó á hablar y dijo que lo hacía con la doble significación de representante del Gobierno y como miembro del partido radical.

Aludió á la Confederación del Ebro, elogiando la obra realizada en ella por el señor Lorenzo Pardo.

Aludió á la Confederación del Ebro, elogiando la obra realizada en ella por el señor Lorenzo Pardo. Pidió una concentración entre la obra administrativa y los regantes beneficiarios. Dijo que el conde de Guadalquivir dió algo de esta realidad; pero tropezó con las dificultades inherentes al régimen á que servía.

En la casa del partido radical. — Una alocución electoral.

Después del banquete, el señor Guerra del Río se trasladó á la casa del partido radical, donde hizo la presentación del presidente del Centro.

Un labrador agredido á tiro

Ubeda 26.—A las cinco de la tarde de aproximadamente, cuando registraba á caballo de su finca «San Marcos», situada entre Latorre y aldeas de San Bartolomé, el labrador de Ramón Díaz Guerrero, fué agredido por un grupo armado de escopetas, uno de los cuales le alcanzó en la espalda.

Valencia se prepara para recibir los restos de su glorioso hijo Valente Blasco Ibáñez

Valencia 26.—Continúan febrilmente los preparativos para recibir los restos del glorioso novelista Blasco Ibáñez.

La cooperación de la Aviación militar

Precedentes de Madrid han llegado 120 individuos de tropas del primer grupo de Aviación, los cuales realizan en el campo de Manises los trabajos preparatorios para recibir á los aparatos militares.

NUEVO GOBERNADOR DE CUENCA

Madrid 26.—En el Consejo de ayer fué admitida la dimisión al gobernador de Cuenca, don Luis Lavín, nombrando para sustituirle á don Gregorio Anadón.

MADRID

El Comité de huelga de la F. U. E. recomienda la vuelta á las clases

RESULTADO DE UN CONCURSO DE LA DIRECCION GENERAL DE GANADERIA

Madrid 26.—En la Dirección general de Ganadería han facilitado la siguiente nota: En uno de los patios interiores del ministerio de Agricultura están expuestos desde ayer los anteproyectos de los grupos concursantes de ingenieros agrónomos, de moites y arquitectos al certamen de construcción rural organizado por la Dirección de Ganadería, sección de labor social.

LA DESTITUCION DE UN ALTO FUNCIONARIO DE LA POLICIA

Madrid 26.—Los periodistas visitaron esta tarde al director general de Seguridad para pedirle noticias sobre el acuerdo del Consejo de ministros por el que se había destituido al comisario general de Policía, señor La Calle.

LA F. U. E. DA POR TERMINADA LA HUELGA

Madrid 26.—La F. U. E. envía á la Prensa la siguiente nota: «Concluido el plazo de 48 horas señalado por la Junta de gobierno